

# EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA  
Preguntado, 29

Diario de la mañana. Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO  
General Franco, 152. Tel. 1388

DEPOSITO LEGAL C. 7-1958

Administración, 1427 y Dirección, 1827  
Teléfono Redacción, 1227.

Núm. 26.583

VIERNES, 2 DE OCTUBRE 1958

Fundado en el año 1878 = 1,50 Ptas

## Gina, en España



Gina Lollobrigida en el instante de desembarcar en Barajas del avión que la condujo a España. Es la primera vez que visita nuestra nación y su viaje lo realiza con el fin de actuar en la película "Salomón y la Reina de Saba". De la llegada a Madrid de la "mamá perfecta", damos amplia referencia en "Jornada Española", que publicamos en quinta página

## Recepción en el Palacio de Oriente



Los ministros del Gobierno español a la derecha de Su Excelencia el Jefe del Estado durante la brillante recepción celebrada en el Palacio de Oriente con motivo del Día del Caudillo

### LOS JEFES Y PERSONAL DE MISION ESPAÑOLAS EN EL EXTRANJERO FELICITAN AL CAUDILLO

En el Ministerio de Asuntos Exteriores se han recibido numerosos telegramas enviados por los jefes de Misión en el extranjero, quienes en nombre propio y en el del personal a sus órdenes, ruegan al Ministro eleve al Jefe del Estado su felicitación, con ocasión del XXII aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado.

Asimismo, las asociaciones y entidades en que aparece agrupada la colonia española en los diversos países, han dirigido al Ministerio de Asuntos Exteriores numerosos despachos en los que expresan su adhesión al Caudillo.

## En los estrechos de Formosa

# Bombarderos de reacción B-57 fortalecerán las fuerzas aéreas de los Estados Unidos

WASHINGTON, 2.— El Almirante Harry D. Felt, jefe supremo de las Fuerzas norteamericanas en el Pacífico, ha declarado que el bloque a que se halla sometido Quemoy será roto como lo fué el de Berlín.

Puso de relieve Felt que los nacionalistas chinos están creando un puente aéreo para enviar abastecimientos a las islas cercadas y sometidas a ataques comunistas.—Efe.

### BOMBARDEO DE UNA DE LAS ISLAS MATSU

TAIPEH, 2.— La artillería comunista ha bombardeado una de las islas de Matsu, a 240 kilómetros al norte de Quemoy, informa el Ministerio de Defensa. Los proyectiles fueron disparados contra Koeteng, en el curso de ocho minutos. Koeteng, isla más apartada del grupo de las Matsu, ha sido atacada en tres previas ocasiones, desde que comenzó el bombardeo contra Quemoy el 23 de agosto.

Mientras tanto, un comunicado militar informa que 14 civiles fueron muertos y 31 heridos por los proyectiles comunistas, en Quemoy, en el curso de los últimos siete días.

TAIPEH, 2 (Urgente).— Bombarderos de reacción norteamericanos B-57, que pueden volar a enormes alturas, han llegado a Formosa para fortalecer a las fuerzas aéreas norteamericanas en la zona de los estrechos de Formosa, se ha revelado hoy.

El corresponsal de la agencia United Press International, Charles Smith, informó de la llegada de

# Charles De Gaulle, en Argelia

## Diez mil soldados con uniforme de campaña estaban desplegados alrededor del aeropuerto de Orleansville al aterrizar el avión del general

ORAN (Argelia), 2.— El Jefe del Gobierno francés, general Charles De Gaulle, ha llegado a esta ciudad argelina

para realizar otra visita de inspección en relación con la guerra argelina que él ha prometido terminar.

De Gaulle, que vestía uniforme de general, iba acompañado por el ministro de Defensa, Pierre Guillaumat, y por René Brouillet, secretario general francés para Asuntos Argelinos.

Esperaban al general en la misma pista de aterrizaje el general Raoul Salan, suprema autoridad civil y militar francesa en Argelia; el general Paul Ely, jefe del Estado Mayor General, y el almirante Philippe Auboyneau, comandante de la Flota francesa en el Mediterráneo. Efe.

### IMPRESIONANTE VIGILANCIA

ORLEANSVILLE, 2. (Urgente).— El avión en que viajaba el general Charles De Gaulle, escoltado por cuatro aviones de combate a reacción "Mistral", aterrizó en el aeropuerto de Orleansville a las 13'10 (hora española), procedente del poblado de Tiaret.

La vigilancia a la llegada del general De Gaulle era impresionante. Alambradas de espino, torres de observación y emplazamientos artilleros rodeaban el aeropuerto cuando llegó el Jefe del Gobierno de Francia, el cual fué saludado por el general Jean Gracieux, comandante de la zona de operaciones de Argelia occidental y de la Novena División de Infantería.

Una compañía de honores de las Fuerzas Aéreas francesas presentó armas al descender el general del avión para dirigirse hacia Orleansville, donde se le informará de la situación militar en la zona.

Por lo menos unos diez mil soldados habían sido desplegados alrededor del aeropuerto, a lo largo de la carretera que enlaza con la ciudad y en las calles de ésta. Todos ellos vestían el uniforme de campaña.

Una multitud de musulmanes se alineaba a lo largo de la carretera para presenciar el paso del general, mientras en los alrededores de la ciudad se veían camiones del Ejército, tanques y vehículos acorazados; algunos de los musulmanes llevaban carbón en los que podían leerse frases como "¡Viva De Gaulle!"

## Una avioneta alemana se estrelló en la provincia de Orense

### Montañeros y otros servicios de socorro se dirigen al lugar del accidente, de difícil acceso

BARAJAS, 2.— Un avión americano que sobrevuela sobre Galicia comunica haber visto los restos de un avión estropeado en una posición que parece coincidir en la provincia de Orense, y bien pudiera

tratarse de una avioneta alemana, que el pasado día 30 despegó de Vigo con destino a Barajas. Sin que se tenga noticia de su paradero. El avión sigue volando en dicho terreno para tratar de localizar e informar desde el aire el lugar exacto en que se encuentra.—Cifra.

### MONTAÑEROS Y SERVICIOS DE SOCORRO SE DIRIGEN AL LUGAR DEL SINISTRO

ZAMORA, 2.— En el Gobierno Civil se requirió esta noche el servicio de varios montañeros para que salieran hacia Puebla de Sanabria de donde se había recibido una información dando cuenta de que en un rincón de difícil acceso de la Sierra de Segundera, habían sido localizados los restos de una avioneta, al parecer de nacionalidad alemana, que había salido de Vigo. Los montañeros tienen el propósito de pernoctar en un campamento para iniciar la ascensión a la sierra en las primeras horas de la mañana. Son buenos conocedores de este lugar. En 1957 levantaron una cruz en Peña Treviña, otra desviación de la misma sierra, a 2.124 metros de altura. El pueblo más inmediato a la catástrofe es, según se dice, de la provincia de Orense. En ese punto de la Sierra se dividen dicha provincia y la de Zamora.

Aparte de los montañeros y otros servicios de socorro han salido fuerzas de la Benemérita al mando de sus jefes sobre las nueve y cuarto de la noche. Probablemente se dirijan al pueblo de Lubán, donde el acceso a la montaña es más corto.—Cifra.

## Vorochilof en Afganistán

TOKIO, 2.— Clementi M. Vorochilof, Presidente del Presidium del Soviet Supremo, ha llegado a la capital del Afganistán, Kabul, según noticias recibidas en Tokio.—Efe.

y "¡Viva Salan!". Un ancla-musulmán, inválido en una silla de ruedas, lucía en su pecho una serie de condecoraciones francesas de guerra.

Al hacer su entrada en la ciudad el general De Gaulle, a primeras horas de la tarde, las calles aparecían abarrotadas en las aceras por una muchedumbre compuesta por musulmanes, colonos franceses y soldados. Todos agitaban banderas francesas y daban vítores a De Gaulle y a Francia.

De Gaulle, que vestía el uniforme caqui de general de Francia, entró en coche descubierto, desde el que estrechaba las manos, sonriente, de los musulmanes. Mientras, los colonos franceses que abarrotaban los balcones de la ciudad gritaban incesantemente "¡Viva De Gaulle!".

Al llegar a la plaza principal de la ciudad, el general (PASA A CUARTA PAGINA)

# Los Ministros de Comercio y Hacienda partieron hacia Nueva Delhi

## Para asistir a la reunión del Banco Mundial

BARAJAS, 2.— Los ministros de Comercio y Hacienda, señores Ullastres y Navarro Rubio, han salido por vía aérea hacia Roma y con destino a Nueva Delhi para asistir a la reunión del Banco Mundial que allí se celebra. Los ministros asisten a la misma en su calidad de Gobernador del Fondo Monetario Internacional, por España y Gobernador del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento por nuestra Patria, respectivamente.

Acudieron a despedir a los señores Ullastres y Navarro Rubio los ministros de Asuntos Exteriores, señor Castiella; de Agricultura, señor Cánovas; de Industria, señor Planell y Ministro sin Cartera y Presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Gual Villalbi. También estuvieron en el aeropuerto los subsecretarios de Industria, Comercio y

Hacienda, el Comisario General de Abastecimientos, directores generales de distintos ministerios, director del Banco de España y otras personalidades.

Acompañan a los dos ministros en su viaje el Gobernador suplente de España del Fondo Monetario Internacional, señor Varela Parache, Secretario General Técnico del Ministerio de Comercio, el Gobernador suplente del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento por España, señor Ortiz Gracia. Forman también parte de la expedición los señores Sardá, Marqués de Nerva y Sanromán.

La reunión de Nueva Delhi, durará, aproximadamente, una semana y durante la misma se tomarán importantes acuerdos internacionales. Cifra.

### ZARAGOZA, 2.—

La actriz cinematográfica Gina Lollobrigida ha llegado, procedente de Madrid, acompañada de su hermana, su peluquera, maquilladora y figurinista, de la película "Salomón y Saba". Hicieron el viaje por carretera, en dos automóviles, y se detuvieron para almorzar en un restaurante de las proximidades de Calatayud. Antes de llegar a Zaragoza, Gina se dirigió al paraje Valdespartera, donde todavía se estaba "rodando", para saludar a sus compañeros.

En la capital recibió a los periodistas, a quienes manifestó que se encontraba encantada en España, donde está siendo objeto de muy delicadas atenciones.

Mañana por la mañana iniciará sus trabajos ante las cámaras de Valdespartera. Se calcula que su estancia en Zaragoza durará dos o tres días, para regresar de nuevo a Madrid.—Cifra.

## Cupón de ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 105.

## El Santo Padre celebró dos audiencias, pronunciando discursos

CASTELGANDOLFO, 2.— Su Santidad Pío XII, ha celebrado hoy dos numerosas audiencias, pronunciando con este motivo dos discursos con lo que al parecer ha superado la ligera indisposición que sufrió los pasados días.

Un poco más pálido que de costumbre pero con voz firme, el Padre Santo se dirigió durante diez minutos en latín, al capítulo de los Padres Oratorianos y posteriormente, pronunció otro discurso de 12 minutos a los participantes de un Congreso de empleados de ferrocarriles que se celebra en Roma.

En Santidad recibió también a un grupo de peregrinos y conversó con cada uno de ellos durante unos 20 minutos. Posteriormente, el Padre Santo se retiró a su estudio privado donde trató de asuntos eclesiásticos con su Prosecretario de Estado monseñor Domenico Tardini.—Efe.

# En las calles de Nicosia se registró una marcha de protesta contra el plan británico para CHIPRE

## Centenares de estudiantes apedrearon los vehículos de las patrullas de seguridad

NICOSIA, 2.— Cientos de escolares y estudiantes grieco-chipriotas apedrearon a los vehículos de las patrullas de seguridad

en Nicosia hoy durante una marcha de protesta organizada para protestar contra el plan británico para la isla.

Las autoridades inglesas inmediatamente decretaron el toque de queda en la ciudad y la Policía y los soldados recibieron órdenes de disolver a las manifestantes. Los manifestantes gritaban: "¡Viva Makarios!", "¡Viva Etnarquía!", mientras marchaban a través de la principal calle de Nicosia.

Los equipos policíacos contra manifestaciones hubieron de luchar durante cerca de una hora para limpiar las calles, mientras caían sobre ellos lluvias de piedras, botellas rotas y otros objetos contundentes.

Los funcionarios dijeron que no había informaciones sobre víctimas, pero expresaron la creencia de que nadie había sufrido heridas de importancia.—Efe.

### EL GOBIERNO GRIEGO SE REUNIO EN SESION URGENTE

ATENAS, 2.— El Gobierno griego se reunió ayer tarde en sesión urgente bajo la presidencia del jefe del Gobierno, Constantino Karamellis, para discutir un solo punto en el orden del día: Los últimos acontecimientos en relación con el problema chipriota.

Al final de la sesión, que duró dos horas y media, se anunció que el Gabinete volvería a reunirse para adoptar una decisión final, después de que terminen las discusiones en el seno del Consejo Permanente de la OTAN.—Efe.

### LAS AUTORIDADES BRITANICAS DECLARAN EL TOQUE DE QUEDA

NICOSIA, 2.— Las autoridades de seguridad británicas han declarado un toque de queda hoy en Nicosia cuando miles de muchachos de las escuelas se manifestaron en las calles para expresar su repudiación del plan británico para Chipre.

Los nuevos incidentes siguen a las manifestaciones y huelgas de ayer, en las cuales los chipriotas griegos expresaron abiertamente su descontento en relación con el plan inglés que prevé una cooperación de siete años entre griegos y turcos, para gestionar los asuntos administrativos de la isla.

Las tropas británicas permanecen hoy en estado de alerta, ante la advertencia lanzada por los extremistas de la EOKA de que volarían los puentes y los nudos de comunicación.—Efe.

## Inundaciones en cinco estados de Méjico

MEJICO, 2.— Los servicios de socorro tendrán que ayudar a unas doscientas mil personas damnificadas por las inundaciones que han causado hasta ahora treinta y cuatro muertos en cinco Estados mejicanos.—Efe.



# Santiago al día

## UNIVERSIDAD

### Reunión del Claustro de la Escuela Social

Bajo la presidencia del Rector de la Universidad don Luis Legaz Lacambra, celebró reunión el Claustro de profesores de la Escuela Social.

Acordó invitar al Rector de la Universidad de Oviedo y director de la Escuela Social de aquella capital para que pronuncie el discurso de la apertura del curso académico en Santiago, en la ceremonia inaugural de las actividades académicas de aquel Centro.

### REGISTRO CIVIL

2 octubre de 1958

Nacimientos: María de la Cruz Otero Puento, Claudio Funguelplio Castro, César Alende Cea, María Teresa Begoña Rodríguez Alvíte, María Angélica Peña Vázquez y María Cristina Morán Casas.

Matrimonios: José Ramón López Alonso, con María del Carmen Rey Truntes.

Defunciones: María del Carmen Rial Dopazo, de 16 meses y Luis Piñero Varela, de 64 años.

En el mes último se efectuaron las siguientes inscripciones: De nacimiento: 112. (65 varones y 47 hembras). De matrimonio: 32. De defunción: 50. (26 varones y 24 hembras).

**El Dr. D. Luis Sánchez Harguindey**  
Reanudó su consulta

**Farmacias de guardia**

Esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de don Jaime González Carrero, San Roque, número 21, teléfono 2233; don María González Rouco, Huérfanos, 24, teléfono 1897; doña Trinidad Estévez Santa Cruz, General Parodiñas, 11, teléfono 3142; doña Pilar Roca Eixo, Romero Donallo 1 (Callelmo Nuevo), teléfono 1635. De guardia a partir de las once y media, don Juan Puriñán Sobrino Lorezo, Calderería 50.

**ESPECTACULOS**

PRINCIPAL: "Los Lios de Susana", — 3. Mayores.  
SALÓN: "Pobre huerfanita", — 3. Jóvenes.  
METROPOL: "El único testigo", — 3. Mayores.  
CAPITOL: "Lili falta a clase", Cerecemos de censura.  
YAGO: "El marido", — 3. Mayores.  
AVENIDA: "Marino al agua", Cerecemos de censura.

**AQUI Los ESPECTACULOS PREFERENTES PRINCIPAL**

HOY

Divertidísimo Estreno  
La comedia musical más divertida del año

"LOS LIOS DE SUSANA"

Debbie Reynolds  
Eddie Fisher  
(Para mayores)

**METROPOL**

HOY

A las 6-8 y 11  
"EL UNICO TESTIGO"

Con  
Barbara Stanwyck  
George Sanders  
(Mayores)

Mañana:  
CUATRO CARAS DEL OESTE

**SALON TEATRO**

HOY

A las 5.30 - 7.45 - 10.45  
Un relato rebosante de humanidad y ternura  
"POBRE HUERFANITA"

Con la encantadora niña Lilla Martínez "Guic-Guic"

Mañana:  
"PAPA MAMA LA MUCHACHA Y YO"

**Estudio nocturno del Instituto Rosalía Castro**

CONVOCATORIA

Se convoca a todas las alumnas inscritas en este Estudio Nocturno para que se presenten el jueves día 9 a las ocho de la tarde en el Instituto "Rosalía Castro".

Es necesaria la presentación de todas las alumnas inscritas a fin de recibir instrucciones y dar cumplimiento a las órdenes ministeriales para la organización del curso.

Existiendo todavía algunas plazas disponibles para el primer curso, se prorroga el plazo de inscripción provisional hasta el citado día 9.

**Clases nocturnas en el Grupo de Santa Marta**

A partir del 15 de este mes serán reanudadas las clases en el grupo de "El Divino Maestro", para jóvenes y obreros, clases que serán atendidas por las religiosas de aquel Orden. Estas clases, que son gratuitas, tienen el horario de 7 a 9 de la noche.

La matrícula deberán formalizarla los interesados antes de la citada fecha.

**Estudio nocturno del Instituto Rosalía Castro**

CONVOCATORIA

Se convoca a todas las alumnas inscritas en este Estudio Nocturno para que se presenten el jueves día 9 a las ocho de la tarde en el Instituto "Rosalía Castro".

Es necesaria la presentación de todas las alumnas inscritas a fin de recibir instrucciones y dar cumplimiento a las órdenes ministeriales para la organización del curso.

Existiendo todavía algunas plazas disponibles para el primer curso, se prorroga el plazo de inscripción provisional hasta el citado día 9.

**Clases nocturnas en el Grupo de Santa Marta**

A partir del 15 de este mes serán reanudadas las clases en el grupo de "El Divino Maestro", para jóvenes y obreros, clases que serán atendidas por las religiosas de aquel Orden. Estas clases, que son gratuitas, tienen el horario de 7 a 9 de la noche.

La matrícula deberán formalizarla los interesados antes de la citada fecha.

**Clases nocturnas en el Grupo de Santa Marta**

A partir del 15 de este mes serán reanudadas las clases en el grupo de "El Divino Maestro", para jóvenes y obreros, clases que serán atendidas por las religiosas de aquel Orden. Estas clases, que son gratuitas, tienen el horario de 7 a 9 de la noche.

La matrícula deberán formalizarla los interesados antes de la citada fecha.

**Clases nocturnas en el Grupo de Santa Marta**

A partir del 15 de este mes serán reanudadas las clases en el grupo de "El Divino Maestro", para jóvenes y obreros, clases que serán atendidas por las religiosas de aquel Orden. Estas clases, que son gratuitas, tienen el horario de 7 a 9 de la noche.

La matrícula deberán formalizarla los interesados antes de la citada fecha.

**CAPITOL**

HOY

A las 6-8 y 11  
Grandioso Estreno  
de la formidable película de ambiente estudiantil  
"LILI FALTA A CLASE"

Con  
Erika Remberg  
Adrian Hoven  
(Autorizada mayores)

**YAGO**

HOY

A las 6-8 y 11  
Sensacional Estreno  
de la simpática comedia  
"EL MARIDO"

Aurora Bautista  
Alberto Sordi  
(Autorizada mayores)

**AVENIDA**

La pantalla triunfal  
HOY

A las 6-8 y 11  
"MARINO AL AGUA"

Tecnicolor

Mickey Rooney  
Peggy Ryan  
(Mayores)

**Suscribase a EL CORREO GALLEGO**

## Gacetillas locales

### HOMENAJE COMPOSTELANO A D. ISAAC FRAGA

El próximo domingo, día 5 de octubre, a las dos de la tarde, tendrá lugar en el Hotel Compostela de Santiago, la comida que ofrecen a don Isaac Fraga, con motivo de sus Bodas de Oro con la industria cinematográfica, un numeroso grupo de amigos y admiradores que guardan grato recuerdo de su larga estancia en Santiago, en donde comenzó sus actividades.

Las tarjetas para dicho acto, que es público, pueden recogerse hasta el día 3 de octubre en la Conserjería del Hotel Compostela.

El plazo de inscripción se cierra el sábado, a las doce de la noche.

**LA INAUGURACION DEL LOCAL DEL CORO CANTIGAS E AGARIMOS SERA EL DIA DE SANTA CECILIA**

La directiva del coro Cantigas e Agarimos acordó llevar a cabo la inauguración de su nuevo local en el mes de diciembre en la festividad de Santa Cecilia.

**VIAJEROS**

Regresó a Compostela en unión de su esposa después de haber visitado Lourdes, París y Bruselas, el Practicante, nuestro querido amigo, don Juan Vidán.

**DELEGACION COMARCAL DE SINDICATOS DE INTERES PARA LOS BENEFICIARIOS DE LA O. S. HOGAR**

A partir del presente mes de octubre, para facilitar el pago de las cuotas de amortización (recibos mensuales) de los distintos Grupos constituidos por la Obra Sindical del "Hogar", en esta localidad, se podrán efectuar dichos pagos en las Oficinas de esta Delegación Comarcal (Rúa Nueva 25-1ª) hasta el día 15 de cada mes, desde la una a las doce de la tarde, todos los días laborables.

El Delegado Comarcal de Sindicatos.

**UNA VECINA DE MUROS, SE ROMPIO UN BRAZO**

Fue internada en el Hospital la vecina de Muros, María Otero, de 50 años de edad.

Al caerse de un carro, se produjo fractura de un brazo.

Ayer, por la mañana, en la Facultad de Medicina, el médico forense, doctor Rodríguez Villante, practicó la autopsia al cadáver del industrial taxista, don Luis Piñero, de 64 años de edad, que fue arrollado por un tren más allá del puente de Sar, el martes, por la noche.

La muerte fue certificada por destrucción total orgánica.

A la una de la tarde el cadáver recibió sepultura en el Cementerio de Santo Domingo. Efe.

## HOY Primer viernes

### Herido menos grave al ser arrollado por un turismo

En el Sanatorio del doctor Echeverri recibió asistencia médica, el vecino del lugar del Romoño, Antonio Mallo Mosteiro, de 40 años de edad, el cual a la entrada de la Carretera de Circunvalación, fue arrollado por un turismo, resultando con esguince de ligamentos de la rodilla derecha y desgarros de fibras, siendo diagnosticado su estado de pronóstico menos grave.

De este suceso se dio cuenta al Juzgado de Instrucción.

**LE CAYO SOBRE LA CABEZA UNA PIEDRA**

También fué curado en el Sanatorio del doctor Echeverri el vecino de Decesa, en Forcarey, Modesto Pérez Gil, de 25 años de edad, al que le cayó sobre la cabeza un gran trozo de piedra, que estuvo a punto de causarle la muerte. Resultó con fuerte hemorragia y conmoción cerebral, siendo diagnosticado su estado de grave.

**UNA VECINA DE MUROS, SE ROMPIO UN BRAZO**

Fue internada en el Hospital la vecina de Muros, María Otero, de 50 años de edad.

Al caerse de un carro, se produjo fractura de un brazo.

**AUTOPSIA Y SEPULCRO**

Ayer, por la mañana, en la Facultad de Medicina, el médico forense, doctor Rodríguez Villante, practicó la autopsia al cadáver del industrial taxista, don Luis Piñero, de 64 años de edad, que fue arrollado por un tren más allá del puente de Sar, el martes, por la noche.

La muerte fue certificada por destrucción total orgánica.

A la una de la tarde el cadáver recibió sepultura en el Cementerio de Santo Domingo. Efe.

## VIDA RELIGIOSA

### LA MATRICULA EN EL SEMINARIO MAYOR

El contingente de alumnos para este curso en el Seminario Mayor se aproxima a medio millar.

### SEMINARISTAS A ROMA

Con objeto de efectuar los estudios de Teología Pastoral y Arte, saldrán dentro de unos días para Roma, los alumnos del Seminario señores Suárez Vilar, Pérez Lado y Barreiro Mallón.

También salieron para las Universidades de Salamanca y Comillas con objeto de ampliar estudios, varios alumnos del Seminario Mayor.

### FRANCISCANOS A UNA MISION A LA DIOCESIS DE ASTORGA

Salen mañana para la diócesis de Astorga donde actuarán en una Santa Misión General, los padres Al drey, Leonardo, Primo y Montes, del Convento de San Francisco de Compostela.

**CONGREGACION MARIANA DE HIJAS DE MARIA**

Mañana, primer sábado de mes, se reanudan los cultos de esta Congregación, en la iglesia de San Agustín.

Misa sabatina, con meditación mariana, a las nueve.

Por la tarde, a las tres y media, Exposición del Santísimo, que quedará Manifiesto y velado por las Hijas de María, hasta la función eucarística, que dará comienzo a las siete y media.

Se concurre a todas las congregaciones que asistan a estos cultos, con la medalla.

**HOY COMIENZA LA NOVENA EN HONOR DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR**

Esta tarde a las ocho y media, dará comienzo en la Catedral, organizada por la Archicofradía del Apostol Santiago, una novena en honor de la Santísima Virgen del Pilar.

### NOVENA A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO

Mañana, día 4, dará comienzo una novena en honor de la Virgen del Perpetuo Socorro en la capilla de San Pedro.

Los cultos serán los siguientes: Misas de Comunión a las ocho y ocho y media de la mañana. Por la tarde comenzarán los ejercicios a las ocho, con Exposición de S. D. M., Rosario, novena y sermón cargo del reverendo Padre L. del Burgo, redentorista de la Residencia de Pamplona.

### M. de Acosta

MEDICO CIRUJANO  
Partos y enfermedades de la mujer  
Alfambra, 3.—Teléfono 1299  
Santiago de Compostela

### LA NOCHE

Anúnciese en LA NOCHE

### PRINCIPAL HOY

en SENSACIONAL ESTRENO PRESENTA

ESTA MAGNIFICA PRODUCCION DEL CINE AMERICANO, QUE TRIUNFA NUEVAMENTE EN NUESTRAS PANTALLAS, CON SU DINAMICO E INIMITABLE ESTILO:

**LOS LIOS DE SUSANA**

¡Un torbellino de carcajadas y deliciosas melodías, que se suceden sin tregua a través de divertidísimas situaciones!

Con el sensacional trio estelar:  
**DEBBIE REYNOLDS - EDDIE FISHER - ADOLPHE MENJOU**

**EN TECNICOLOR**  
(Para mayores)

## Zona de Reclutamiento y Movilización, n.º 44

### Revista anual

Se recuerda a todos los individuos pertenecientes a los bos inclusive, así como los que habiendo servido voluntarios se encuentren en los si-reemplazos de 1942 a 1955, amputación de miembros, que ya no lo hubieran hecho, la obligación que tienen de pasar la revista anual antes del 31 de diciembre próximo, no debiendo dejar este requisito o para los últimos días del año, con el fin de evitarles el consiguiente trastorno por la aglomeración de personal. Los que no lo hicieran sufrirán la sanción correspondiente en la cuantía de 25 a 250 pesetas por la primera; de 50 a 500 por la segunda y de 100 a 1.000 por la tercera.

Igualmente y para que no incurran en las sanciones que determina el Decreto de 27 de septiembre de 1940 (B. O. del Estado número 280 y D. O. del Ministerio del Ejército número 224) se recuerda a todos los Cajeros, Habilitados y Pagadores de Entidades del Estado, Provincia o Municipio y a los de Empresas y establecimientos particulares, Proprietarios y Contratistas, etc etc, y en general a cuantos tengan empleados a sus expensas, uno o varios operarios, la obligación que dicho Decreto les impone de no abonar el sueldo o jornal que devenguen, sin exigirse previamente el comprobante de haber pasado la revista anual del año anterior. De no hacerlo así, sufrirá la multa que señala el citado Decreto equivalente al 20% del sueldo que disfruten y si se tratara de un particular que no lo tenga asignado, la multa se regulará por el sueldo o jornal que abone a sus operarios o empleados.

Cuando ciertos operarios u obreros presentasen el comprobante de haber pasado ya en alguno de los precedentes, pero que aparezca en su cartilla militar que no la pasara revista anual del año anterior los mencionados Pagadores abonarán desde luego sus sueldos o jornales pero darán cuenta inmediatamente a la Zona de Reclutamiento y Movilización de la Provincia en que radiquen, de todos los datos militares de aquellos y situación en relación con la Revista anual, a fin de que por dicha Zona se tome nota de estos datos, si el individuo pertenece a ella, y en caso contrario se lo comunique a la Zona a que pertenezca.

## FERROL El homenaje de Mugarlos al general Lobo Montero

El alcalde de Mugarlos nos remite la siguiente nota:  
A la suscripción abierta en este Ayuntamiento para regalo del Bastón de mando al general de Artillería Excmo. Sr. D. Conde Lobo Montero, se vienen sumando un elevado número de particulares y muchos Ayuntamientos de la provincia, con lo que se está demostrando el afecto y simpatías con que cuenta nuestro paisano e ilustre militar.

El Plazo de cierre de esta suscripción se prorroga hasta el día 10 del actual.

El banquete-homenaje que se proyectaba celebrar en esta villa el día 11 del corriente, queda aplazado hasta fecha que oportunamente se hará pública.

Mugarlos, 3 de octubre de 1958.

### SE INAUGURO LA EXPOSICION DE COLLADO

En el Palacio Municipal con asistencia de personalidades, artistas y numeroso público, se inauguró la exposición de acuarelas que presenta el notable artista ferrolano José González Collado.

La exposición ha logrado ya desde el primer momento, un éxito extraordinario. Los elogios de los entendidos, el juicio favorable de la crítica y la afluencia y el aplauso del público, lo hacen creer así.

Por otra parte, varias de las obras representan el cartel de adqui-rido. Todo, pues, hace con-formar nuestro juicio de que este cuadro de acuarelas de Collado, obtendrá con esta exposición un éxito resonante.

Ciertamente lo merece el magnífico pintor. Sus acuarelas son un verdadero prodigio de nitidez y perfección técnica. Collado la vuelve a su estilo de siempre, depurado con los años y con la experiencia, la acuarela en la que es indiscutiblemente maestro. Sus obras son hoy por hoy de lo mejor y más logrado en este género y si Collado continúa entre los acuarelistas de Galicia, habrá que tenerle abo-ta entre los primeros y en lugar preminente.

Un triunfo halagador para nuestro joven amigo que nos alegra como si fuera cosa propia. Es de desear y suponer que el triunfo se redondee y complete en días sucesivos. Hasta el 15 estará abierta la exposición de ocho a diez tocos los días, y los festivos, además, de doce a dos de la tarde.

LAG MAREAS

Día 3. — Peamars: 6.43 en la mañana y 7.8 de la tarde. Bajamars: 12.55 de la mañana.

### LA APERTURA DEL CURSO EN EL INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA

El próximo martes, día siete en el Instituto de Enseñanza Media se celebrará el acto académico de apertura del Curso 1958-59. La sesión de apertura tendrá lugar en el Paraninfo, y asistirá las autoridades y representaciones oficiales.

La lección será explicada por la señorita María Jesús Vázquez López, profesora de Geografía e Historia en el Instituto.

### ESTAFADOR DETENIDO

Agentes de la Brigada de Investigación Criminal han detenido y puesto a disposición del Magistrado-Juez de Instrucción, que ordenó su ingreso en la Cárcel, a Antonio Blanco López, de 37 años de edad, sin domicilio fijo, que se hallaba reclamado por este Juzgado de Instrucción, como autor de varias estafas.

El pasado día 25 de septiembre, don Nicomedo Lorenzo Nieto, apoderado del Garage Americano, había presentado una denuncia contra dicho individuo, que haciéndose pasar por hermano de un conocido contratista de obras de Ordenes, había adquirido en el establecimiento que regenta, un taller marca "Dodge", valorado en 1.198 pesetas, y más adelante una cubierta y una cámara para automóvil que importaban 2.460 pesetas, dejando dicho que su "hermano" pagaría la factura.

Otra denuncia contra el mismo detenido fue formulada por el vecino de Loira (Veldovino), Andrés Vilela Pita, a quien haciéndose pasar también por hermano de un conocido industrial adquirió 4.000 kilos de leña de tojo, cuyo importe, naturalmente, no fue satisfecho.

### ESPECTACULOS

AVENIDA "Bellezas en mo-...". Cerecemos de censura.  
CALLAO: "Tres soldados". Cerecemos de censura.  
JOFRE: "Anastasia". — Cerecemos de censura.  
CAPITOL: "12 hombres sin Piedad". — Cerecemos de censura.  
RENA: "Miguel Strogoff". — 2 Jóvenes.  
MADRID-PARIS: Contrabando". — 2 Jóvenes.  
CINEMA: "Semiramis". — 3. Mayores

# EL MUNDO EN LA PLATINA

REFLEJOS  
Por LORA

## Las islas perdidas

Estas dos islas de las que tanto se halla en estos días, eran hasta hace poco perfectamente desconocidas. De pronto, las reveló para el gran público, un millar de periódicos. En millones de páginas, en titulares de todos los tamaños, se repitieron sus nombres. Quemoy y Matsu, resultan familiares al lector medio. Las dos islas perdidas en el mar inmenso, junto a la costa del continente fabuloso, ganaron nombre, relieve propio. Continúan sin aparecer en las atlas geográficos pequeños. En los de gran detalle, son dos puntos chiquitines, insignificantes, sin valor aparente.

Por ellas, el mundo estuvo a punto de entrar en guerra. ¿Y qué importaba al mundo que estas islas perdidas fuesen de uno o perteneciesen a otro? Uno las imagina como dos avanzadillas de Formosa, en busca de la China comunista. Tal vez, como dos pies, asentados con seguridad, que indican que el resto del Ejército puede estar en movimiento y herir al gran coloso allí en el continente donde él domina. Los chinos deben sentir la presencia de Quemoy y su compañera, algo así como dos observatorios enemigos, como si éste estuviera, desde las islas perdidas, constantemente en vigilancia. Ahora resulta que para Formosa —afirman los diarios— no tienen gran valor. Porque se encuentran muy alejadas del territorio de Chiang-Kai-Chek; demasiado cerca del continente. Y esto es lo que uno supone hace tiempo, cuando de Quemoy y Matsu comenzó a hallarse. Pero ¿qué quieren ustedes?, los problemas bélicos se derivan en muchas ocasiones de cuestiones que no son tan vitales como nos parece.

Las dos islas perdidas para la memoria de los hombres, ganadas para ella, por este acontecer bélico que casi deriva en conflicto gravísimo, las dos islas, digo, no importa, en sí, que sirvan de mucho a Chiang-Kai-Chek, o sean, por el contrario, muy valiosas para sus rivales, los comunistas. Valen para contratar; para que las fuerzas de la diplomacia occidental y la rusa choquen, para que la voluntad de los estadistas se manifieste en toda su cruda prudencia o en su desnuda arrogancia. Por aquí andan los Gobiernos en pugna, y se observan y no se perdona —porque pueden aprovecharlo— el menor desfallecimiento, el menor error, en fin, Quemoy y su compañera —¡Dios lo haga!— pasarán a la historia como el oscuro rincón del globo donde un día, durante semanas, dos grandes potencias tensaron sus nervios, dieron prueba de

## Ha sido proclamada la República de Guinea

CONKRY, 2. — Ha sido proclamada la República de Guinea, por el presidente de la Asamblea Territorial—ahora convertida en Asamblea Constituyente— que también aprobó el nombramiento de Serou Touré, jefe del anterior Gobierno, como primer ministro, ministro de Asuntos Exteriores y de Defensa del nuevo Estado.

## La Princesa Margarita de Inglaterra, a punto de ser atropellada por un automóvil

BRUSELAS, 2. — La princesa Margarita de Inglaterra se ha salvado por poco de ser atropellada. La princesa estaba admirando los edificios medievales de la plaza de Bruja cuando un automóvil conducido por María Sels se echó encima del grupo.

## Ben Gurión felicita al general De Gaulle por el éxito del referéndum

“Esperamos que pueda continuar hasta terminarla, la tarea que la historia le ha impuesto”

TEL AVIV, 2. — El primer ministro israelí Ben Gurion ha felicitado al Jefe del Gobierno francés por el éxito del Referéndum.—Efe.

“ESPEREMOS QUE PUEDA CONCLUIR LA TAREA QUE LE IMPUSO LA HISTORIA”

JERUSALEN, 2. — El jefe de Gobierno israelí, David Ben Gurión, ha enviado un mensaje al jefe del Gobierno francés, Charles De Gaulle, en el que le felicita por el triunfo obtenido en el referéndum.

## ¿Acudirá Mr. H. a apagar el fuego de Extremo Oriente? China Roja se niega a ir a la O. N. U. mientras no sea reconocida

NEW YORK.— (Crónica especial para Agencia FIEL, por Franco OCCHIUTTI).— En los medios diplomáticos de las Naciones Unidas han sido acogidos con mucha reserva y escepticismo los rumores, muy difundidos últimamente, acerca de una misión de Hammarskjöld en el Extremo Oriente.

## RUSIA efectuó dos nuevas explosiones termonucleares

WASHINGTON, 2. (Urgente). — La Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos, ha anunciado que dos nuevas explosiones termonucleares han sido llevadas a cabo hoy por la Unión Soviética. Las explosiones se produjeron en un lugar situado en el Círculo Ártico.—Efe.

## El anatema de Aristides

Por Antonio Fernández Rosas

DIJO fin el verano, las playas van quedando solitarias, se recogen los frutos; también se recogen los espíritus. Los estudiantes acuden a las aulas oxigenadas, tostados tal vez enamorados; están en su tiempo, que no es sino otro contratiempo más de la juventud. En general traen pocas ganas de estudiar, llegan con nostalgia, jera tan dulce la vida al lado de sus padres! Sin preocupaciones, sin textos, sin profesores...

## Rbordeje del "Monte Urbasa" con un mercante holandés en el estuario de La Girona

PARIS, 2. — El general Charles De Gaulle se trasladará a Argelia, por vía aérea, hoy jueves. Una vez en Argelia, se entrevistará con altas autoridades para tomar importantes decisiones en torno a la situación en dicho territorio. El miércoles, en su reunión con el Gabinete francés, aprobó un nuevo plan anti-terrorista, que entrará en vigor, en Francia, el lunes próximo. — Efe.

## EL PRESIDENTE FRANCÉS LLEGO A ORAN

ORAN, 2. — El general Charles De Gaulle, ha llegado a esta ciudad a bordo de su avión de reacción "Caravelle", subiendo en esta ciudad a un aparato "Dakota" con objeto de continuar en el vuelo hasta Tiarot, primera localidad que visitó en su última gira por Argelia.

## BILBAO, 2. — En relación con la noticia del abordaje de la motonave española "Monte Urbasa" con un mercante holandés en el estuario de la Girona, la Naviera Aznar, Compañía arrendataria del buque, ha manifestado que en la colisión no ha habido desgracias personales.

A bordo del "Monte Urbasa" que sufrió averías en la proa, viajaban unos sesenta turistas españoles que regresan de un crucero por el Norte de Europa con motivo de la Exposición de Bruselas y que después de la cesación de Burdeos, habían de estar de regreso en Bilbao, mañana, viernes, pero habrá de retrasar la llegada toda vez que el barco tendrá que ser reconocido por las autoridades marítimas de aquel puerto francés con el fin de apreciar la importancia de las averías y ver si puede continuar seguidamente viaje a Santander de donde tenía prevista su salida para América del Sur el 7 del corriente.—Cifra.

## No hay desgracias personales

BURDEOS, 2. — El buque de carga holandés "Ghanakust" se ha incendiado y encallado después de chocar, en el estuario del Garonne, durante la noche con el buque español "Monte Urbasa", según se informa en los circuitos navieros de esta ciudad.

## CLARO ESTÁ QUE, EN LA ACTUALIDAD, CHURCHILL APENAS FUMA, EN COMPARACIÓN CON LOS TIEMPOS DE ANAÑO, PUES A RAÍZ DE UNA PULMONÍA SUFRIDA EL PASADO AÑO, EL TANTAS VECES "PREMIER" HA QUEDADO ALGO DELICADO Y, POR PRESCRIPCIÓN FACULTATIVA, SE LE PERMITE FUMAR UN PURO ENTERO DESPUÉS DEL ALMUERZO. PERO EL ANCIANO ESTADISTA, CREEMOS QUE, COMO UNA TRAVESTIDA, EN LUGAR DE ECHARSE AL CIGARRO UN PURO ENTERO, QUIZÁ DÉ UNAS CUANTAS BOCANADAS MÁS DE UN CIGARRO, DURANTE SUS PASEOS, COMO EL REALIZADO POR LA CIUDAD BAÑADA POR EL GUADALQUIVIR.

El crucero de Churchill por el Mediterráneo coincide casi con sus bodas de oro matrimoniales. En efecto, hizo cincuenta años, exactamente el 12 de septiembre, que Winston contrajo matrimonio, en Londres, con Clementina Ogilvie Hozier. A la sazón Churchill, no obstante su juventud, ocupaba ya un gran cargo, pues era presidente del Board of Trade. Era, por tanto, a los treinta y tres años, un político de los más brillantes, cuya carrera, en Inglaterra, nadie dudaba había de culminar en metas muy altas.

## El cáncer se puede combatir mediante un tratamiento de Rayos X

BONN, 2. — Según informa la agencia alemana DPA, el destacado científico de Alemania Occidental, Dr. Otto Warburg, ha declarado que el cáncer se puede combatir eficazmente mediante un tratamiento de Rayos X.

## Visita Compostela un ex ministro cubano

Con su distinguida esposa llegó a esta ciudad el ex ministro de Estado de Cuba, Excmo. Sr. D. Jorge Mañach Robato, que realiza una gira turística por España.

## Una publicidad bien orientada aumentará sus negocios.

Para cualquier consulta llame a los teléfonos 13-88 y 13-71.

# VENTANA al MUNDO

Por Panurgo  
Churchill pasó por Sevilla



CHURCHILL Y SU ESPOSA

Winston Churchill y su esposa, con motivo de un crucero que realizan por el Mediterráneo en el yate del multimillonario griego, Onassis, invitados por éste, anteayer han visitado Sevilla, utilizando en su desplazamiento por las calles más típicas hispalenses un coche abierto de caballos. Nos figuramos en la castiza capital andaluza al viejo "Boon" británico con su gran puro entre los labios, centro de las miradas de los sevillanos ante el inconfundible rostro del famoso político inglés, cuya efigie ha sido publicada infinidad de veces en la Prensa mundial.

Claro está que, en la actualidad, Churchill apenas fuma, en comparación con los tiempos de antaño, pues a raíz de una pulmonía sufrida el pasado año, el tantas veces "premier" ha quedado algo delicado y, por prescripción facultativa, se le permite fumar un puro entero después del almuerzo. Pero el anciano estadista, creemos que, como una travestida, en lugar de echarse al cigarrillo un puro entero, quizá dé unas cuantas bocanadas más de un cigarrillo, durante sus paseos, como el realizado por la ciudad bañada por el Guadalquivir.

## Afirma un científico alemán

El citado médico, que es Premio Nobel y director del Instituto de Fisiología Celular de Berlín occidental, informó ante un congreso médico, que ha descubierto que mientras las células humanas normales se alimentan mediante la energía física externa, a través de la respiración, las células cancerosas lo hacen de la fermentación interna. Afirmó el Dr. Warburg que esta fermentación puede ser detenida mediante la aplicación de los Rayos X generalizándose a la vez una antifermentación con el peróxido de hidrógeno. — Efe.

## El cáncer se puede combatir mediante un tratamiento de Rayos X

BONN, 2. — Según informa la agencia alemana DPA, el destacado científico de Alemania Occidental, Dr. Otto Warburg, ha declarado que el cáncer se puede combatir eficazmente mediante un tratamiento de Rayos X.

## Una publicidad bien orientada aumentará sus negocios.

Para cualquier consulta llame a los teléfonos 13-88 y 13-71.

# La solemne apertura del curso académico 1958-59 en el Seminario Conciliar

## fué presidida por el Cardenal Arzobispo

### Asistieron las autoridades locales y universitarias

A las once de la mañana, dió comienzo en la iglesia de Seminario Mayor el solemne acto de la apertura del curso académico 1958-59.

Previamente se habían reunido en la sala rectoral las autoridades civiles, militares y académicas y el claustro del Seminario, cuyos componentes lucían traje académico.

Entre las autoridades locales que se reunieron en la Sala Rectoral y que recibieron a Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios, en honor del cual al hacer acto de presencia en el Seminario la Banda Municipal de Música interpretó el Himno Nacional, figuraban el Rector de la Universidad, Dr. Legaz Lacambra; el primer teniente de alcalde, en representación del Alcalde de la ciudad, Dr. Lucas Alvarez; el teniente coronel de Artillería, señor Moño Rodríguez, en representación del Comandante militar de la Plaza; el señor Barrio (Dovale), en representación del magistrado-jefe de Instrucción, y el delegado comarcal de Información y Turismo, señor Traveso Bello. También estaban los decanos y catedráticos de las Facultades universitarias, y el jefe del S. E. U., señor Sánchez Harguindey Pimentel (don Luis).

También se encontraban en la Sala Rectoral el Obispo auxiliar, Dr. Novoa Fuente, con una numerosa representación del Excmo. Cabildo Catedralicio y claustro de profesores del Seminario Conciliar.

Los prelados departieron amablemente con las personalidades presentes.

Por el claustro bajo del Seminario desfiló la solemne procesión cívico-militar-religiosa, haciéndolo por el centro de dos filas que formaron los alumnos del Seminario y a los acordes de una marcha que ejecutó la Banda Municipal de Música de Santiago. Presidió la comitiva el señor Cardenal, quien llevaba a su derecha al Obispo auxiliar, doctor Novoa Fuente; al Rector del Seminario, doctor Capón Fernández, y al delegado comarcal de Información y Turismo, señor Traveso Bello; a su izquierda al Rector de la Universidad, Dr. Legaz Lacambra, y al alcalde accidental, Dr. Lucas Alvarez.

A la entrada de la comitiva en el templo de San Martín, el Sr. Schola Cantorum del Seminario interpretó una composición sacra.

Previo al canto del "Veni, Creator", celebró la Santa Misa del Espíritu Santo, el M. I. señor don Juan Martínez Breñal, catedrático del Centro.

Durante el Santo Sacrificio mencionada Schola Cantorum ejecutó diversos motetes.

#### EL DISCURSO DE APERTURA

A continuación, el Catedrático de Sagrada Teología, Lic. D. Ricardo González Vázquez, leyó su discurso de apertura, que versó sobre "El Misterio de la Sobrenaturalidad", concretamente de la inserción vital de la visión de Dios en la creatura intelectual.

Hizo un resumen de la historia del tema en la Teología, afirmando que durante la primera mitad del presente siglo el problema ha vuelto a adquirir plena actualidad.

"Las corrientes filosóficas modernas — dijo — y principalmente, un más objetivo estudio de Santo Tomás en este punto han inducido a no pocos teólogos a dar el debido relieve al aspecto de la immanencia de lo sobrenatural sin menoscabo de su trascendencia; la tesis de una evidencia natural del entendimiento que al conocimiento inmediato de Dios ha vuelto a ser defendida en una forma o en otra, se ha prestado atención de un modo consciente y reflexivo, a evitar el doble escándalo del estrinsecismo y del naturalismo".

Pasó luego al estudio de este momento, centrando su atención principalmente en dos teólogos de nuestros días: el P. de Lubac y el Padre Juan Alfaro, francés el primero y español el segundo.

En su crítica de la posición del P. de Lubac, el Prof. González afirmó lo siguiente: «Hemos de confiar que su capacidad de síntesis y su intuición histórica son tan perspicaces que no hay por qué desconfiarlas».

"Su mismo concepto del orden sobrenatural, que hemos desarrollado brevemente, entusiasma por su brillantez y por su posible fecundidad. Esa concepción unitaria del orden humano, esa tendencia a la integración de todo el hombre dentro del orden sobrenatural es realmente apasionante. Pero por desgracia no tiene que lo que aparece como bello es verdad. Precisamente, por desvirtuar la nota de gratuidad, la Iglesia se vio precisada a intervenir, llamando la atención en la Encíclica "Humani generis" a los que destruyen el concepto de gratuidad del orden sobrenatural sosteniendo que Dios no puede crear seres inteligentes, sin ordenarlos y llamarlos a la visión beatífica".

Concluyendo el estudio de la sentencia del P. Lubac, dijo el disertante: «Digamos en alabanza del

P. de Lubac, que él, después de conocer la hora de la tribulación, ha sabido someterse, y recientemente nos ha regalado con un nuevo libro: «Meditación sur l'Eglise», con la que ha tributado un hermoso homenaje de sumisión a la Iglesia y a su Magisterio».

A continuación se detuvo en la exposición de la opinión del P. Alfaro, que puede resumirse a estas palabras suyas: «La criatura intelectual es en virtud de su misma esencial estructura de inteligencia creada, un ser que no sólo es capaz de lo sobrenatural, sino que solamente en lo sobrenatural es definitivamente perfectible».

Y simultáneamente es un ser inteligible y verificable sin que lo sobrenatural le sea de hecho comunicado. Lo sobrenatural es, no solamente la mejor respuesta a la intelectualidad creada; sino también la única respuesta definitiva, absolutamente última. Pero es una respuesta que no es necesaria para que la inteligibilidad y existencia de la criatura intelectual tengan suficiente razón de ser».

Terminó diciendo el señor González que el misterio del sobrenatural ha pasado al primer plano de la reflexión teológica, como sucedió en otros tiempos con la teología trinitaria, la cristológica, etc. y fue-

ron sus últimas palabras de augurio y de exhortación para que se intensifique el estudio serio de este tema hasta que se sopesen, se limen, se ajusten, se revisen y se engastan las fórmulas que podrían servir para expresar convenientemente la realidad teológica de este miembro del cuerpo de verdad, que es el misterio del sobrenatural.

Luego el Secretario de Estudios, M. I. Sr. don José Da Viña, dió lectura a la memoria de actividades del curso anterior y a la relación de alumnos premiados.

Por último Su Eminencia Reverendísima declaró inaugurado el nuevo curso académico.

En la Sala rectoral las autoridades y representaciones se despidieron de los Prelados.

Por la tarde, en dicha Sala tuvo lugar el juramento que los futuros alumnos prestaron ante el Señor Cardenal Arzobispo.

# Información extranjera

## Ante la Asamblea de la ONU Gromyko pidió la inmediata retirada de las fuerzas occidentales en El Líbano y Jordania

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 2. — El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, ha acusado a Estados Unidos y Gran Bretaña de "agresión continuada" por continuar manteniendo sus fuerzas en el Líbano y Jordania, y ha pedido la inmediata retirada de dichas fuerzas sin condiciones. Gromyko pidió también que la cuestión relativa a "las consecuencias de la agresión angloamericana" en el próximo Oriente sea incluida en el orden del día para su debate en la Asamblea General de la ONU.

En su discurso ante la Asamblea, el ministro soviético dijo entre otras cosas, que los Estados Unidos y Gran Bretaña trataban de ocultar el hecho de que la sesión especial de la Asamblea General que se celebró en agosto no fué convocada para otra cosa que para considerar la inmediata retirada de las fuerzas de ambos países del Líbano y Jordania y que tanto Londres como Washington venían retrasando tal retirada sin razón alguna.

"El principal motivo por el que los Estados árabes carecen de la necesaria unidad — dijo también Gromyko — reside en la política imperialista de las potencias occidentales; una política que incita a unos países árabes contra otros".

El ministro ruso pronunció esta tarde su no esperado discurso después de que, en la sesión de la mañana, el delegado cubano en la Asamblea, puso de relieve que muy bien la Unión Soviética y sus aliados pudieran haber decidido "embarcarse en la conquista de diversos puntos del mundo".

Tan pronto como Gromyko terminó su discurso, el delegado norteamericano, Henry Cabot Lodge, hizo uso de la palabra y calificó el discurso de Gromyko de "dilatación hecha en lenguaje rabanero".

"Si el comunismo soviético — agregó — alienta las perturbaciones en todo el mundo y en todo momento nosotros podríamos vivir en un mundo pacífico". Lodge negó las acusaciones soviéticas de agresión contra el Líbano; puntualizó que parte de las fuerzas habían sido ya retiradas y aseguró que Estados Unidos cumplían exactamente la resolución de las Naciones.

"Nuestra acción en Oriente Medio no ha sido universalmente condenada — dijo también Lodge replicando a una afirmación de Gromyko — por lo que tal aserción del ministro soviético es un insulto a la inteligencia de los miembros de la ONU". Y terminó diciendo el delegado norteamericano: "Realmente yo he dado a su discurso más atención de la que verdaderamente merecía".

A preguntas del presidente de la Asamblea General, Charles Malik, el ministro soviético de Asuntos Exteriores dijo que él no proponía formalmente la inclusión de la cuestión del Oriente Medio en el orden del día de la Asamblea, puesto que no había cumplido con las formalidades requeridas para ello, pero que pudiera hacerlo más adelante. —Efe.

## Hidroavión nacionalista desaparecido en aguas de Formosa

### Llevaba a bordo dos oficiales, un soldado y un marinero de los Estados Unidos

TAIPEH, 2. — (Urgente). — Un hidroavión nacionalista que llevaba a cuatro norteamericanos a bordo, ha desaparecido durante un vuelo cuyo origen fué la isla costera de Matsu, según ha informado el Ministerio de Defensa.

El avión era un bimotor Poy Catalina, operando por las Líneas Aéreas Fooching, filiado por el Ministerio de Defensa. El Ministerio no ha indicado cuántas personas en total iban a bordo.

No obstante el mando de defensa norteamericano de Taiwan ha dicho que por lo menos iban en él dos oficiales del Ejército de los Estados Unidos, un soldado y un ma-

rino norteamericano. —Efe.

LLEVABA A BORDO SIETE PASAJEROS Y CUATRO TRIPULANTES

TAIPEH, 2. — Un portavoz norteamericano dijo que el hidroavión desaparecido en aguas de Formosa llevaba a bordo a siete pasajeros y cuatro tripulantes. Entre los pasajeros se encontraban dos oficiales del Ejército y un soldado y un marinero de los Estados Unidos.

También dijo el comunicado que la búsqueda realizada para localizar a posibles supervivientes o señales de los restos del aparato no han dado resultado. —Efe.

## Explosión en el interior de una mina de carbón, en YUGOSLAVIA

### Se han recuperado los cadáveres de 27 mineros. — No se conoce la suerte de otros 21 hombres

TRIESTE, 2. — Informan de Belgrado que cien mineros han quedado enterrados en una mina de carbón situada en la zona oriental de Serbia, a consecuencia de una explosión ocurrida en su interior.

Han sido rescatados hasta ahora los cadáveres de diez mineros, desconociéndose la suerte que hayan podido correr los demás. —Efe.

LA EXPLOSION SE PRODUJO AL ESTALLAR UNA CALDERA

TRIESTE, 2. (Urgente). — Cien mineros han quedado bloqueados en una mina de carbón de Serbia, y diez de sus compañeros han perdido la vida a consecuencia de una tremenda explosión ocurrida en su interior.

La tragedia ocurrió ayer por la tarde pero los funcionarios yugoslavos no la han anunciado oficialmente hasta hoy. La mina está situada en Pobjava, cerca de la frontera búlgara y al Oeste de Serbia.

Charles De Gaulle

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) subió a una tribuna levantada al efecto para dirigir la palabra a la muchedumbre. Comenzó refiriéndose al abrumador "sí" del Referéndum constitucional del pasado domingo, en toda Francia y en los territorios de ultramar. Dijo que "Argelia se encuentra ligada 'vis a vis' con Francia y Francia se encuentra ligada 'vis a vis' con Argelia. Sus destinos se han unido".

Su alocución, de altos tonos patrióticos, duró solamente siete minutos, y en el curso de la misma el general no mencionó ni una sola vez la palabra "integración".

El general almorzó en el hotel Buduin, construido después del terremoto que devastó la ciudad en 1954 (que costó cerca de 1.000 vidas), y después se trasladará en helicóptero a la zona de combate de Argel. Mañana tiene previsto trasladarse a Corcega, pero antes pronunciará un discurso en Constantina. —Efe.

MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO PATRIÓTICO EN ARGEL

ARGEL, 2. — El general Charles de Gaulle ha sido recibido con grandes manifestaciones de entusiasmo patriótico a su llegada a esta ciudad, pese a la incertidumbre del futuro de Argelia. Le acompañaba el general Raoul Salan comandante jefe de las fuerzas francesas en territorio argelino. En torno al aeropuerto de Maison Blanche habían sido adoptadas excepcionales medidas de seguridad que se repitían a través de todo el recorrido hasta el edificio del Gobierno. Se espera que mañana, el jefe del Gobierno francés, marchará a Constantina donde pronunciará un discurso al que se concede especial importancia. —Efe.

# En los estrechos de Formosa...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) APROVISIONAMIENTO DE QUEMOY A PESAR DEL FURIOSO BOMBARDEO COMUNISTA

TAIPEH, 2. — La agencia de noticias de la China nacionalista informa desde Quemoy que en el día de ayer desembarcó en aquella isla una cantidad record de aprovisionamientos a pesar del furioso bombardeo comunista.

Tres buques mercantes desembarcaron en las playas de Quemoy grandes cantidades de abastecimientos comprendidos todos los artículos necesarios para la población civil. Esta es la segunda vez, en el plazo de una semana, que barcos mercantes llegan a Quemoy, según los informes de la referida agencia.

Se añade también que dieciocho embarcaciones comunistas que trataron de interceptar al convoy, huyeron al comprobar que los buques nacionalistas iban escoltados por los buques de guerra norteamericanos.

El Departamento de Defensa nacionalista anuncia que se han enviado a Quemoy, medicinas y artículos sanitarios destinados a la población civil en cantidades suficientes para seis meses y, finalmente, anuncia que la artillería comunista ha disparado 116 granadas desde la

medianoche al mediodía de hoy. —Efe.

LAS DECLARACIONES DE EISENHOWER Y FOSTER DULLES LLAMARON PODEROSAMENTE LA ATENCION EN VARSOVIA

BERLIN, 2. — Comunican de Varsovia que las dos declaraciones de carácter político sobre Formosa, formuladas por el Presidente Eisenhower y John Foster Dulles, Secre-

tario de Estado, han atraído poderosamente la atención en dicha capital, pero en círculos responsables se han reservado todo comentario.

No obstante, se hacen conjeturas sobre el efecto que tales declaraciones puedan tener sobre las conversaciones entre el Embajador Jacob Beam, de Estados Unidos y su colega comunista, Wang Ping Nan. —Efe.

## El Gobierno ruso decide reanudar las explosiones nucleares, "para su propia seguridad"

### Dos de éstas se efectuaron ayer en el círculo polar ártico

EL GOBIERNO RUSO DECIDE REANUDAR LAS EXPLOSIONES NUCLEARES ESTOCOLMO, 2. (Urgente). — La Unión Soviética ha anunciado la decisión del Gobierno ruso de reanudar las explosiones nucleares, según informa Radio Moscú.

La agencia Tass dedica un párrafo de propaganda comunista y dice que la "obstrucción de los Gobiernos occidentales" no hizo posible "el acuerdo" en este terreno.

Se agrega que el 31 de marzo último Rusia anunció su decisión unilateral de suspender toda clase de pruebas nucleares y en vista de la acti-

tud occidental "y para su propia seguridad" ha tenido que reanudar dichas actividades. — Efe.

LAS EXPLOSIONES FUERON DE INTENSIDAD MODERADA

WASHINGTON, 2. — En un breve comunicado facilitado por la Comisión de Energía Atómica norteamericana se dice que las dos explosiones en el Círculo Polar, eran de "intensidad moderada".

La primera noticia de estas explosiones se tuvo el martes pasado en que fueron detectadas por los equipos de la Comisión. — Efe.

## Las tradicionales fiestas de la Merced

### El almirante Diaz del Río presidió las regatas en que se disputó el Trofeo "Rafael Juan"

Con tiempo espléndido se han celebrado las tradicionales y famosas fiestas de las Mercedes, con extraordinaria animación.

LA FIESTA RELIGIOSA

El novenario muy concurrido. La "virgenita blanca" bajo magnífico dosel, aparecía entre lindas flores, adornadas con delicado y exquisito gusto, obra de la celadora señorita Emilia Figueras. La nota más destacada fue la musical, cuyo coro dirigido magistralmente la distinguida profesora de Música del Instituto "Rosalia de Castro" de Santiago corububla señora Mercedes López Ramon, interpretando al órgano los motetes propios del novenario.

La procesión, con más devotos que de ordinario, recorrió las calles del puerto talanteando una bien preparada y abundante oferta de flores, bombas, alantares, coronas, etc. Se celebró el día de la Patrona de Cautivos.

A continuación solemne función religiosa con ofrenda de gran cantidad de cera. La iglesia estaba totalmente repleta de fieles.

El día siguiente se dedicó al milagroso San Roque. Las celadoras doña María Xoubanova de Rodríguez y la señorita Concha Abover, organizaron solemne función religiosa en honor del Santo, con profusión de bombas. Hizo el panegírico el que fué capellán

de esta, recordado don Herminio Castro Aico.

LA FIESTA PROFANA

Decíamos que el padrecito Sol estuviera por esta vez de nuestra parte, lo que contribuyó a que nos visitaran más forasteros que nunca.

Las regatas de bateles han sido presididas por el almirante Excmo. Sr. D. Guillermo Díaz del Río y Pita de Velja, ilustre coruptiones de corazón, querido y admirado en esta villa.

Se corrió el trofeo del nefrector de la villa "Rafael de Juan" adjudicándose el primer premio a don Esteban Vecinos de Carburos Médicos de Cee, demostrando una bien preparada y manifiesta superioridad sobre los otros rivales de La Coruña y Corcubión.

Mención especial merece la iluminación de la Plaza de "Blanco Rajoy" en el pascu del General Franco. Un gran acierto de iluminación debida al competente jefe de electricidad de "Electra de Jallas", don Eusebio Leis y señor Louzan.

"Había que ver a "Leñino" "vestido de gala de dentro a fuera" pasearse ufano y lachándose rutilante bajo los colores de las bombillas. ¿Quién que puxo tan guapo Leñino? preguntó un amigo. — Foi el regalo de don Angei Juan — me contestó.

Los necesitados también gozaron su día grande recibiendo los donativos en metálico de costumbre a expensas del caritativo D. Rafael Juan.

La orquesta La Florida, de Fontevreda, gustó mucho y el acordeonista — un mago del acordeón — se la ganó la "voluntad" de bello sexo.

Entre sus componentes saludamos al hijo de nuestro particular amigo y antiguo carácter urbano en ésta, don Evaristo Gómez de feliz recordación.

Y por último consideramos un deber enviar nuestra más sincera y expresiva felicitación a la Comisión de fiestas por el éxito obtenido.

Corcubión 29-IX-58

J. ROMERO

## Numerosos muertos a causa de las inundaciones en el Sur de Francia

NIMES (Francia), 2. — Las inundaciones han provocado graves estragos en una amplia región del Sur de Francia. Continúa lloviendo y los ríos siguen creciendo. Las aguas amenazan seriamente al Laboratorio Nacional Atómico, en Marcoule.

El número de muertos se eleva hasta ahora a 34, entre los cuales figuran siete niños. Otras cuatro personas han desaparecido y se teme que hayan muerto.

Las comunicaciones por carretera han quedado cortadas en muchos puntos, por cuyo motivo los trabajos de salvamento son más difíciles. —Efe.

## ACADEMIA COMERCIAL

CARRERA DE COMERCIO  
OPOSICIONES AL BANCO DE LA CORUNA  
CULTURA GENERAL

Plaza de Cervantes, num. 13      Teléfono, 1230

## Sanatorio Neuropático

DEL

### Dr. Lois Asorey

FAZU DEL CARMEN  
La Estia — teléfono 1541  
Para enfermos nerviosos y psíquicos o manicomiata  
SANTIAGO DE COMPOSTELA  
Hora de consulta:  
De doce a dos  
Consultorio Presencial 9

# Información nacional

**Existen 30.000 sordomudos en España**  
Diez mil de ellos en edad escolar

MADRID, 2.— El domingo se celebró la I Jornada Mundial del Sordo, que por acuerdo de la Asamblea Mundial de 1957, en Roma, cada año tendrá lugar en un día distinto. Se trata de un Día Mundial de la existencia de millones de sordos—concepto oficial de la organización para designar a los que carecen asimismo de palabra—que viven en los confines de la civilización. En España se calcula que existen unos 30.000 sordomudos, de los que 3.000 son escolares. Estos datos son referidos a través de 38 organizaciones y asociaciones peculiares. Pero hay que hacer notar que, en el capítulo de escolares se subrayan esos tres millones de niños asistiendo a colegios especiales, en tanto que otros 7.000 también en edad escolar, carecen de la posibilidad de recibir instrucción. Ocurre igual con los adultos, de los que la rehabilitación por los modernos sistemas de enseñanza permite afirmar que los residentes en las capitales trabajan, en tanto que la mayoría de los restantes carecen de esa posibilidad.

## Actualidad madrileña

**Pesa 142 kgrs. el campeón de los gordos en la verbena de Ventas**

MADRID, 1. (De nuestra Delegación). No sé dónde he leído que por este año las verbenas habían concluido en Madrid. Esto no es del todo cierto, porque la "Kermesse" de Ventas, por lo menos, sigue perenne. Precisamente acaba de ser elegido el hombre más gordo del distrito, que por el número de kilos puede competir con cualquier otro contrincante del resto de Madrid. La elección del triunfador en el concurso fue de las que no dan lugar a dudas. No hubiera sido necesario hacer pasar a los concursantes por la báscula para designar al vencedor. Desde que se fueron reuniendo los concursantes para tomar parte en la competición, la gente se dio cuenta en seguida de quien iba a ser triunfador. Su curvatura y su anchura sonaban lo iban pregando. Pero el Jurado cumplió con todos los requisitos y se inició el desfile por la báscula. Y el Jurado emitió su veredicto: —Vencedor absoluto, por aplastante unanimidad: Salvador Perelló, con 142 kilos —anunció el locutor de Radio España, Carlos Moreno.

**BUEN APETITO**  
Sin embargo, el triunfador se

## Sucesos

**Joven muerta electrocutada al pisar un cable**

PALMA DE MALLORCA, 2.— Odette Pujol Escandell, de 19 años de edad, ha muerto electrocutada al pisar un cable de electricidad que se hallaba en el suelo de una de las calles de la barriada de Santa Catalina. La víctima tenía concertada su boda para fecha muy próxima.—Cifra.

**Niño atropellado y muerto por un coche**

TOLEDO, 2.— Resultó muerto, al ser atropellado por un coche, el niño Tomás Ferrer Soriano, de 11 años, natural del pueblo de Lagartera. El accidente ocurrió en la carretera de Extremadura, cerca de Oropesa. El conductor del turismo se llama José Carrero Camacho.—Cifra.

## EMBELLEZCA SU HOGAR

Comprando lámparas de bronce directamente en la única Fábrica de Galicia  
**INDUSTRIAS CASTANO**  
Solicite catálogo del modelo que desee.  
Apartado, 323. LA CORUNA

**Gonzalo Pintos Pena**  
Médico Cirujano del Hospital  
**SAYO A**  
Crujea, 3.— Teléfono 1298

# Gina Lollobrigida llegó a Madrid, para interpretar a la Reina de Saba

## Jornada española

**Prefiere el título de «mamá modelo» al de «la mujer más guapa del mundo»**

## Cuando se come demasiado

La digestión se hace muy laboriosa, pero se puede moderar mucho la pesadez si se estimula el intestino a funcionar con toda normalidad, pues con ello se evita que los residuos se detengan y formen obstrucciones peligrosas. Para lograr ese estímulo hay un preparado muy activo que obra de modo suave y sin causar irritaciones ni otros efectos desagradables. Es el Laxante Salud. Haga una prueba con una cajita pequeña, que solo cuesta una peseta con veinte céntimos.

MADRID, 2. (De nuestra Delegación). Mamá Gina llegó el martes a Madrid. Tuvo una acogida apoteósica en el aeropuerto. Hasta los elementos atmosféricos desatados por la tar de se serenaron en el momento de su arribada para colaborar en el recibimiento. Y por los tupidos crespones de masas de nubes negras, comenzaron a producirse rasgaduras, apareciendo una gran lana dorada. Parecía como si todo hubiese sido preparado meticulosamente por su agente de publicidad, escribe Dávila en "Informaciones".

Gina Lollobrigida vestía un conjunto azul Capri, y sobre la cabeza lucía un minúsculo sombrero blanco. La actriz es resucitadamente simpática, y en la conversación no rehuye ni las preguntas más indiscretas. —Entre Sofia Loren y usted existe una auténtica rivalidad? —En el terreno artístico sí, naturalmente. Las dos somos artistas. —Y quién sale triunfante? —Eso es ya una apreciación del público. —De los galardones conquistados, ¿cuál es el que más le agrada? —En estos momentos, el de "mamá modelo". —¿Y dónde le concedieron ese título? —En un concurso de la televisión americana. —¿En que consiste el concurso? —Sencillamente, en una demostración de cómo se faja en unos segundos a un recién nacido. —Le agrada entonces mucho este triunfo? —Bastante más que todos los galardones conquistados en mi carrera de actriz. —¿Incluso que su proclamación como "la mujer más guapa del mundo"? —Muchísimo más, sí.

## SIN FAMILIA

Gina Lollobrigida, sin embargo, viene sin su hijo. Pero es que en estos momentos está sometida a un régimen de vacunaciones después de haber padecido un amago de viruela. Tampoco le acompaña su marido, ocupado en Roma. A pesar de todo se reunirá la familia en Madrid dentro de unas semanas. La actriz ha venido acompañada de su hermana, una peluquera y una modista. Después de descansar unas horas en Madrid proseguirá el viaje a Zaragoza, donde hoy mismo le aguarda la primera jornada de rodaje en "Salomón y la reina de Saba". —¿Le satisface este papel? —Sí: ésta es una de las razones para que lo haya aceptado. —¿Las de orden económico no cuentan? —El personaje, en principio, me va a costar muchos millones. —¿Y eso? —Porque soy también productora de la película. —**LA ESCULTORA** Ahí es nada. A sus muchos títulos y distinciones aun tiene que añadir el de productora. Pero posee todavía otra faceta más sorprendente: la de dibujante y escultora. En la última Exposición de la U. N. I. C. E. E., organización mundial creada para ayuda de la infancia, presentó un retrato de su hijo.

## EDITORIAL

**Debe redimirse al obrero de su proletarización**

Con motivo del cincuentenario de su fundación, la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, entre otros acuerdos, emprenderá una campaña por toda la geografía española para difusión de ideas sobre reforma social. Mucho se ha hecho en el dilatado campo de lo social en nuestro país, a partir de 1936. Desde el manualismo laboral hasta los seguros sociales, en la amplia amplitud de sus múltiples facetas que, sin duda alguna, habrán de desembocar en una ambiciosa previsión ofensiva, que cristalice en un seguro total que abarque incluso el riesgo de paro. Por otra parte, no puede negarse la plausible obra educativa del Estado en favor de los productores, con la creación de centros de enseñanzas técnicas y de carácter general para elevar el nivel cultural de los trabajadores españoles. Las Universidades laborales, los Centros de Formación Profesional Industrial, las Escuelas de Maestría y otras instituciones dan ancho cauce a las aspiraciones de la juventud, aianosa de conseguir un porvenir dignamente logrado con unas enseñanzas que la faculten y provean para los puestos laborales de responsabilidad, en virtud de su capacitación técnica. Ahora bien, al margen de esta eficientísima labor estatal en el ámbito social, es de máxima importancia la decisión adoptada por la Asociación Católica Nacional de Propagandistas de realizar una campaña ideológica de reform social. A este respecto, la tarea es trascendente, porque uno de los males que, sin duda alguna, han dado pábulo y aliento al comunismo es la falta de justicia social. Se necesita que, además del Estado, se alcen voces autorizadas en defensa de los derechos de los trabajadores. La doctrina social pontificia es un rico veneno que se hace imprescindible fomentar para que los obreros se den perfecta cuenta que sus reivindicaciones, las hace suyas la Iglesia. Que en ella tienen, además de una Madre que les tutela una defensora de sus justas aspiraciones. Por esa razón nos parece muy loable el acuerdo de la Asociación Católica de Propagandistas, porque su campaña creará un clima más propicio para la hermandad cristiana. Hace falta, dice el doctor Morcillo, en una pastoral que acaba de dirigir a sus fieles de la Archidiócesis de Zaragoza, "liberar a los trabajadores de la pesadumbre con que abruma su vida la proletarización que sufren". Añade el Prelado de la sede del Pilar que "todo parece conspirar al relajamiento espiritual de unos hombres que empiezan su vida de trabajo con la alegría esperanzadora de sus quince años y la prosiguen y terminan dominados por una desesperación anhelante". Frente a este panorama hosco, agrio y duro, debe redimirse al obrero de su proletarización, del ambiente asfixiante en que vive. "El trabajo debe producir en el alma del obrero —dice el Dr. Morcillo— una vocación obrera como medio de cooperación a la obra creadora de Dios". El obrero, ante todo, debe disfrutar como mínimo un salario vital. Un jornal con el que pueda subvenir su sustento y el de su familia, con arreglo a su dignidad humana. Todos los argumentos, por muy razonables que sean desde el punto de vista económico, serán inadmisibles para el trabajador, si lo que gana no le llega para pagar la casa, vestir y comer. A este respecto, las empresas poderosas deben sacrificarse mermando sus dividendos, en aras de su moral social católica, para que sus trabajadores puedan vivir decorosamente; de otra suerte, la incompreensión acrecerá y las mentes turbadas de los económicamente débiles se inclinarán a lo peor. Hay que tener presente que no es la serena reflexión de una doctrina política la que motiva el peligroso incremento del comunismo, sino la injusticia social, verdadero banderín de enganche que nutre las filas de las fuerzas edictas a los soviets. Ante las razones expuestas sobre el panorama social, bienvenida sea esta anunciada campaña de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, deseándole cordialmente alcance óptimos frutos materiales y espirituales. Porque como el ha dicho el Papa, hace tres días, en un discurso dirigido a los rectores de los Seminarios mayores de América del Sur, recibidos en Castel Gandolfo: "Hay que apresurar la aplicación del espíritu de justicia en el campo social".

# LABACOLLA

**Aeropuerto Central de Galicia**

**MOVIMIENTO DE AVIONES A Y E R**

Iberia de Madrid DC-3, a las 11,45, con 16 pasajeros. Saldo a las 12,40, con 18. Aviaci. Bristol 170 del Norte de España, a las 3,05, con 41 pasajeros. Saldo para Oviedo, Bilbao, Zangona y Barcelona, a las 3,55, con 37. Iberia DC-3 de Madrid, a las 6,00, con 24 pasajeros. Saldo, a las 6,30, con 24.

**PREVISTOS PARA HOY**

Iberia DC-3 de Madrid, a las 5,30. Salida, a las 6,00.

**PREVISTOS PARA MAÑANA**

Aviaci. Bristol 170 del Norte de España, a las 2,25. Salida, a las 3,25. Iberia DC-3 de Madrid, a las 5,30. Salida, a las 6,00.

## Disposiciones de Marina

Se nombra comandante de la fragata "Pizarro", al capitán de fragata don Juan B. Zaragoza Topete. —Se nombra jefe de Estudios de la Escuela de Almirantes Submarinos al capitán de corbeta don Adolfo Gregorio Álvarez Espino. —Se nombra instructor en el Centro de Adiestramiento del Departamento de Cartagena, al teniente de navío don Juan Fernández Ruiz-Montero. —Se nombra ayudante instructor en la Escuela de Transmisiones al radiotelegrafista segundo don Juan Homar Matheu en relevo del primero don Rafael Montero López. —Para revalidación de los conocimientos de Fisiología del conomet médico don José López García, se nombra el siguiente tribunal: presidente, coronel médico don Rafael Castro Carmona; vocales, coronel médico don José del Val Gordón y teniente coronel médico don Eduardo Villanua Méñez. **PARROQUIA DE NUESTRA SENORA DEL CARMEN** Todos los primeros viernes de octubre de este año, a juicio del próximo ambos inclusive, habrá además de las misas matutinas la vespertina, que será a las ocho de la tarde. Con la celebración de la misa vespertina de primer viernes se facilita de modo extraordinario la práctica de los primeros viernes en aquellas personas que por sus ocupaciones no podían hacerlo en las misas matutinas. De aquí en adelante, como el pasado año, dicha comunión puede tenerse en la misa de la tarde, o al final de la misma, previo el cumplimiento de lo que ordena la liturgia de la Iglesia, dándose con ello las máximas facilidades para poner en práctica nuestra particular devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

# LABACOLLA

**Aeropuerto Central de Galicia**

**MOVIMIENTO DE AVIONES A Y E R**

Iberia, Diario, a las 5,00. Aviaci. Martes, jueves y sábados, a las 2,15.

**OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO**

Ayer recuperó su servicio el avión DC-3 de la Compañía Iberia que suspendió el miércoles pasado debido al mal tiempo.

# FERROL

**PUSO FIN A SU VIDA**

En una bodega próxima a su domicilio fué hallado ayer tarde, el cadáver de Vicente López Carneiro, de 65 años de edad, viudo, labrador, natural de Meriás (Valdoviño), y domiciliado en el lugar de Cadavo, parroquia del Val (Narón), quien puso fin a su vida, ahorcándose. Hoy le será practicada la autopsia por el médico forense y seguidamente recibirá sepultura.

**Lámparas de adorno**

Todos estilos  
Conector, sala, hall, etc.

**CASA SIGMA** Sagasta, 14-16  
**FERROL**

**ASOCIACION DE SEÑORAS DE LA INMACULADA CONCEPCION**

Se recuerda a las señoras asociadas que el próximo sábado, día 4, se celebrará la Misa mensual en la Iglesia parroquial de San Julián, a cuyo acto se ruega la asistencia.

**COMANDANCIA MILITAR DE MARINA**

Con la mayor urgencia posible se personará en la Comandancia Militar de Marina de esta ciudad departamental (Negociado del Detall) don Antonio Pena Barcia, con el fin de evacuar una diligencia de interés.

**LAVADORAS ELECTRICAS**

Todas marcas

**CASA SIGMA** Sagasta, 14-16  
**FERROL**

**ADORACION NOCTURNA**

Correspondo velar al santísimo Sacramento, a los turnos siguientes:

Turno "San Pascual Balmón", Iglesia de San Francisco.  
Turno "San Fernando Rey", Iglesia de San Julián.  
Hora: 11 en punto.  
A la Santa Misa que se celebrará a las cuatro de la mañana en ambas iglesias, pueden asistir los fieles que así lo desean, para lo cual se abrirán las puertas de dichos templos, a dicha hora.

## LABACOLLA

**Aeropuerto Central de Galicia**

**MOVIMIENTO DE AVIONES A Y E R**

Iberia, Diario, a las 5,00. Aviaci. Martes, jueves y sábados, a las 2,15.

**OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO**

Ayer recuperó su servicio el avión DC-3 de la Compañía Iberia que suspendió el miércoles pasado debido al mal tiempo.

# FERROL

**PUSO FIN A SU VIDA**

En una bodega próxima a su domicilio fué hallado ayer tarde, el cadáver de Vicente López Carneiro, de 65 años de edad, viudo, labrador, natural de Meriás (Valdoviño), y domiciliado en el lugar de Cadavo, parroquia del Val (Narón), quien puso fin a su vida, ahorcándose. Hoy le será practicada la autopsia por el médico forense y seguidamente recibirá sepultura.

**Lámparas de adorno**

Todos estilos  
Conector, sala, hall, etc.

**CASA SIGMA** Sagasta, 14-16  
**FERROL**

**ASOCIACION DE SEÑORAS DE LA INMACULADA CONCEPCION**

Se recuerda a las señoras asociadas que el próximo sábado, día 4, se celebrará la Misa mensual en la Iglesia parroquial de San Julián, a cuyo acto se ruega la asistencia.

**COMANDANCIA MILITAR DE MARINA**

Con la mayor urgencia posible se personará en la Comandancia Militar de Marina de esta ciudad departamental (Negociado del Detall) don Antonio Pena Barcia, con el fin de evacuar una diligencia de interés.

**LAVADORAS ELECTRICAS**

Todas marcas

**CASA SIGMA** Sagasta, 14-16  
**FERROL**

**ADORACION NOCTURNA**

Correspondo velar al santísimo Sacramento, a los turnos siguientes:

Turno "San Pascual Balmón", Iglesia de San Francisco.  
Turno "San Fernando Rey", Iglesia de San Julián.  
Hora: 11 en punto.  
A la Santa Misa que se celebrará a las cuatro de la mañana en ambas iglesias, pueden asistir los fieles que así lo desean, para lo cual se abrirán las puertas de dichos templos, a dicha hora.

## Sociedad

**VIAJES**

En el avión de la "Iberia" han llegado a nuestra ciudad, procedentes de Madrid, los fabricantes de Barcelona, don José M.ª Subinana y don Pedro Gallart, acompañados de sus respectivas esposas, hospedándose en el Hostal de los Reyes Católicos. —Procedente de la Capital de España ha llegado a la ciudad del Apóstol, don Modesto López, director gerente de "Viajes Cantabria". El viaje lo efectuó en el avión de la "Iberia". —Con ánimo de someterse a una operación quirúrgica ha llegado a nuestra ciudad don Pablo Becansca Martínez, hijo del insigne santiagués, farmacéutico y director de los Laboratorios "Bescansa", señor Becansca Castilla. —Una vez finalizada la temporada estival ha llegado a nuestra ciudad el ilustre bibliotecario don José María Bustamante, que procede de Aizua. —Regresó de La Toja a Santiago después de disfrutar las vacaciones veraniegas, la gentil señorita Finita Suárez Castro, oficial de la Secretaría del Ayuntamiento. —Con su familia regresó de La Puebla del Caramiñal a Santiago, nuestro particular amigo don Ginés de Gallinosa.

# LA BOLSA

La Bolsa ha operado ayer dentro de un campo de transacciones muy reducido, predominando las repeticiones de cambios con las posturas muy próximas a las precedentes, tanto que en algunas ocasiones las diferencias no han sido más allá de un cuartillo. Han descontado dividiendo a cuenta, las acciones de Española de Petróleos, que ceden 6 duros, por lo que recuperan uno, ya que el dividendo es de 7; mientras que Sniace, que percibe seis duros, solo ha cedido tres, recuperando otros tantos. En los demás valores, las operaciones han sido muy escasas, destacando únicamente en baja, Fenosa, con cuatro enteros; y Ebro, nueve; mientras que las alzas aparecen Aguilá y Guindos, con seis enteros.

BANCOS		Bulndos	
Credito Industrial...	174.-	Pozferrada...	196.-
Exterior...	319.-		801.-
España...	645.-	<b>MONOPOLIOS</b>	
Banesto...	802.-	Campa...	197.-
Bizcaiaro...	528.-	Tobacalera...	170,50
Central...	568.-	<b>NAVALES</b>	
H. Americano...	541.-	Ordinarias...	159.-
<b>ELECTRICAS</b>		Levante...	170.-
Fenosa...	230.-	Preferentes...	163.-
Leonesa...	179.-	Transmediterránea...	196.-
Langreo...	196.-	<b>QUIMICAS</b>	
Viesgo...	212.-	Cedre...	126.-
Fenosa...	194.-	Resinera...	166.-
Cantabrico...	178.-	Ener. Aragonesas...	183,50
Chorros...	137,50	Explosivos...	298.-
Española...	298,50	Petrolcos...	573.-
Iberduero...	269.-	Hidrotritur...	151.-
Sil...	204.-	Unión Química...	282.-
Sevillana...	151.-	<b>SIDERO METAL</b>	
Nansa...	144.-	Hornos...	272.-
Madridiá...	197.-	Auxiliar FF. CC...	505.-
Moncabril...	132.-	Santa Bárbara...	173.-
<b>ALIMENTACION</b>		M. y Construcciones	185.-
Aguilá...	458.-	M. Metales...	101,50
Azucarera General	204.-	<b>VARIAS</b>	
Ebro...	549.-	G. Inversiones...	169.-
<b>CONSTRUCCIONES</b>		Iusa...	109.-
Hidrociivil...	136.-	Pap. Reunidas...	188.-
Dragados...	200.-	Telefónicas...	235.-
Enclinar Reyes...	129.-	Marconi...	118.-
En. Metropolitan...	162.-	Felasa...	220.-
Urb. Metro...	528.-	Sniace...	405.-
Urbis...	149.-	Vetro...	162.-
<b>MINERAS</b>		Aviaco...	97.-
Rif...	663.-	Fasa...	508.-
Felguera...	274.-	Seat...	353.-

# deportes

## La historia de España en bicicleta Jesús Loroño

**Primer paso: En Larrabezúa hay un niño que no asiste a la escuela y se va a montar en bicicleta**  
Por Alfonso Martínez Garrido  
(Exclusiva de ARGOS para EL CORREO GALLEGO)

Si usted va a Vizcaya, allí, en cualquier tertulia de café, en la calle entre los muchachos, por las tardes y a todas horas, a los viejos y a los niños, a todo el mundo usará usted el nombre de Jesús Loroño.

Jesús Loroño es un muchacho moreno, de mediana estatura y casi siempre sonriente. La verdad es que el muchacho tiene motivos para sonreír. No es para menos: el muchacho, Jesús Loroño, es uno de los ciclistas mejor considerados de toda España.

Y es lógico que en su tierra estén orgullosos de él y pronuncien su nombre desde que amaneca hasta que el sol se va camino de las antpodas, Jesús no ha defraudado a sus paisanos, aunque algunas incidencias les haya hecho exclamar: "¡Este chico...!".

Pero han sido cosas que, a lo mejor, ya no se repiten. Y, además, Jesús está en sus mejores años para seguir ganando algunas carreras. Porque, desde que comenzó Loroño a darle a los pedales... Como comenzó Loroño... La historia empieza en un viejo caserío de Góizole, a un kilómetro escaso de Larrabezúa. El paisaje es de un verde amarillento, como prefabricado para los turistas. Es un paisaje húmedo, fresco, lleno de frondosos árboles dentro de sus intumescidas. Allí, el día 25 de enero de 1925, nació cuando después iba a convertirse en el gran Loroño. El gran "router" de las tierras vizcainas.

El niño crece entre aquellos hombreros de, por allí, fueros como rubios, con el torso desnudo desahogado al sol. El niño crece y cumple trece años, para luego quedarse a esa edad huérfano de padre. Y su madre, a quien todo el mundo conocía

por Pancheque—su nombre era Francisca—no sabía dónde colocar a tantos hijos como Dios le había dado. Jesús era el más pequeño de los ocho hermanos.

Y tiene que hacer las faenas del campo, levantándose al amanecer, para acostarse apenas oscurecido. A Jesús se le da bien aquello. Había nacido allí y se conocía de memoria el nombre de todas las vacas que tenían los vecinos. Y, sin embargo, también le mandan a la escuela, a estudiar como es debido, para que de mayor se marche a la ciudad a ganar mucho dinero. Loroño empezó a soñar con su futuro, un caballero de corbata y cartera bajo el brazo. Pero, no. A Jesús aunque le gustaba ir a la escuela de Larrabezúa, también le interesaban otras pequeñas cosas, tanto, o más que los estudios mismos. Le gustaba jugar a la pelota y montar en bicicleta. A todo el mundo, al principio, le gusta eso. Jesús, sin embargo, tenía verdadera vocación y verdadero ánimo. Pero comprendió que el había sido destinado para otro fin. Sabía de los sacrificios de su madre. Y, no obstante...

Muy a menudo, en la escuela, se echaba de menos la presencia del muchacho. "Será porque no vive en el pueblo o porque se ha tenido que quedar ayudando a sus hermanos". Y no. Era porque en un rincón, en el patio de la casa, había una destortillada bicicleta. Jesús la cogía. Se marchaba por ahí, haber si se encontraba. Puesto que, a fin de cuentas, si valía para el ciclismo, que se fuera al diablo todos aquellos jaleos de los estudios, que además le costaban dinero a la familia...

Buenos cachetes se llevó Jesús por hacer tantos "novillos". Buenos cachetes y vuelta a repa-

rar. La verdad es que Jesús es un chaval valiente, despierto y estudioso. Pero la tentación es demasiado fuerte.

Un día junto con otro amigo, se larga para Bilbao. Para ponerse en forma. Hacen bien la ida. La vuelta al caserío fue distinta: marchan sofocados, sudorosos, delante de un sol que ya tiende a marcharse.

"¡Mentá, nos van a dar cuando se enteren!". Y menuda la que les dieron. Pero Jesús está que no cabe en sí de gozo cuando, después de la pasada hantida, echa cuentas de los kilómetros que se ha recorrido en el cacharro de su hermano. Igual que un verdadero ciclista...

Que no ha asistido a la escuela... Bueno. Pero, a lo mejor de esa aventura nace un futuro del pedal. Y el pequeño Jesús Loroño ya está pensando en licenciarse algún día en alguna prueba.

## ATLETISMO Se celebrará en Barcelona un torneo nacional de sociedades

MADRID, 2. — La Real Federación Española de Atletismo ha organizado el torneo nacional de sociedades que en el montaje técnico de la Federación barcelonesa, se celebrará en Montjuich durante los días 11 y 12 del actual.

Se celebrará un programa completo de pruebas y participarán los equipos de los siguientes clubs.

Club Natación Barcelona, Real Madrid, C. de F. Barcelona, Real Club Deportivo de la Coruña, Club Canguro de Madrid, Juventud de Vizcaya, San Fernando de Vizcaya; Sociedad Deportiva Astur, de Oviedo; Unión Deportiva Vidi, de Barcelona, y Real Sociedad de San Sebastián. Añil.

CURSO PARA ATLETAS ESPECIALIZADOS EN CARRERA DE VELOCIDAD

MADRID, 2. — Durante los días 3 al 13 de octubre se celebrará, organizado por la Real Sociedad Española de Atletismo un curso para atletas especializados en carrera de velocidad, que será dirigido por el entrenador alemán Paul Schöy. Durante los días 4 al 10 serán concentrados en Madrid, los atletas participantes en este concurso, cuyas clases prácticas se desarrollarán en las pistas de la Ciudad Universitaria.

Del 11 al 13 el entrenador se-

Echov se trasladará a Barcelona donde además de presenciar el torneo nacional de clubs, dará clase a los atletas que con tal motivo lleguen a Barcelona. La Real Federación Española de Atletismo tiene el proyecto de organización de otros cursos dedicados a las distintas especialidades del atletismo.—Añil.

Anúnciese en LA NOCHE

UN PUENTE PARA LA NOCHE

LAMPARAS

YRIA

LUCEN COMO EL SOL DE ESPAÑA

## Un equipo del Real Madrid ha vencido por 2 tantos a 1 al Toulouse C. F., en partido amistoso jugado esta noche en el Estadio Bernabeu

MADRID, 2. — El equipo reserva del Real Madrid, reforzado con algunos titulares, ha vencido al Toulouse C. F. por dos tantos a uno, en partido amistoso jugado esta noche en el Estadio Bernabeu, ante 60.000 espectadores. El primer tiempo terminó con empate a cero goles. Arbitró, con pocos errores, el colegiado madrileño, señor Novella, y los equipos se alinearon así:

Toulouse. — Clement; Wendling, Burat, Boucher; Brych, Cahuzac; Simon, Rhythonen, Schultz Muller y Dorsini.

Madrid. — Domínguez; Miche, Marquitos (Santamaría), Alenza (Lesmes); Ramos, Ruiz; Seguro (Joseito), Villa (Marsal), Mateos (Di Stefano), Marsal (Mateos) y Gento.

El encuentro ha resultado muy entretenido y disputado. Buen juego por ambos conjuntos. La rapidez y la facilidad de regate de los franceses, dio a su juego gran espectacularidad, siendo varias las ocasiones para marcar que desperdiciaron los delanteros galos. También los madrileños, pese a su mayor dominio territorial, no encontraron el camino del gol. Se jugó con absoluta corrección.

Al minuto de juego de la segunda parte, Di Stefano inatendió el marcador tras un excelente pase de Mateos, y a los 18 minutos el propio Di Stefano marcó el segundo a centro de Joseito. Este gol fue protestado por los jugadores franceses, que estimaron le había precedido una falta de Mateos. A los 30 minutos, Rhythonen recibió un gran pase de Bruat y marcó el tanto francés, resultando lesionado en la jugada Rhythonen, Domínguez y Alenza. Este último fue sustituido poco después por Lesmes, y los otros dos jugadores continuaron sobre el terreno.

Destacaron en el Toulouse, Clement, Bruat, Simon, Rhythonen y, a ratos, Schultz y Dorsini. En el Real Madrid: Gento, Di Stefano, Ramos y Miche.—Añil.

## Ernesto Pons, a La Coruña

El sábado se reintegrará a sus funciones de entrenador del Real Club Deportivo, Ernesto Pons.

Es probable que acompañe al equipo que el domingo jugará en Valladolid.

EL DEPORTIVO ESTUVO EN GESTIONES CON BALDANER

Para ofrecerse un cargo técnico en el Real Club Deportivo se han mantenido relaciones con el preparador catalán Domingo Baldaner, quien solicitó medio millón de pesetas por sus servicios, cifra que se consideró desorbitada y los proyectos quedaron frustrados.

Sin embargo, la afición coruñesa confía mucho en el reintegro de Ernesto Pons en el cargo de preparador del equipo deportivista. Es de confiar que el competente entrenador blanquiazul de un giro completo al elenco representativo.

EL EQUIPO "B" Y LOS TERCEROS CORUÑESES

Los equipos terceros de La Coruña se refuerzan considerablemente y es de confiar que esta temporada realicen una campaña brillante en la competición. Sin embargo, efectivos fichajes de jugadores veteranos que a veces son contrarrestados por los seguidores. Estas adquisiciones son consecuencia de la actitud de la directiva deportivista de no ceder los jugadores que integran el mal llamado equipo "B" y que permanecen completamente inactivos.

## Academia de corte y confección Durán de González

ALTA COSTURA Sistema patentado, basado en las últimas evoluciones de la moda. Fácil y elegante. No tiene rival. Plaza de las Angustias 6

Suscríbase a LA NOCHE

## Anuncios por palabras

### AUTOMOVILES

VENDO camión gasolina con reductora y motor Ford 8. — Informes: Talleres Chavino. — Hórreo, 108. Santiago.

### ALQUILERES

SE ALQUILAN en quinta de cecibis. Vía de Rosar. Calvo Botelo, 11. Tel. 1203 Santiago.

ALQUILO desván sitio céntrico. Razón: esta Admón. Ferrol.

NECESITANSE 2-3 habitaciones, o piso céntrico. Dirigirse a esta Admón. Santiago

### COMPRA-VENTA

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, 142. — Tel. 2506. — Ferrol.

SE VENDE moto Lambreta, dos meses uso. — Razón: Real, 98, bajo. — Ferrol.

Hornos REKENA, cafeteras, NUMBAR, amasadoras, batidores, molinos café, bañanzas, cortadoras fiambre, picadoras carne, arcas de caudales. Representa: Jesús Millariego. Carretera Castilla, 44. — Ferrol.

ECONOMICHE 50 dueros comprando gabardinas en la Fábrica de Mugardos. Gabardinas señora, caballero y niño.

VENDO máquina costadora "Prat" n.º 2, varios espejos. Razón: Ultramarinos "El Rápido". — Ferrol.

### MAQUINAS punto

"Jackard". Batafordora, últimos modelos. Bobinadoras alemanas. Tricotomas con tramador y tación metier. "Elegancias Margot". Montero Calvo, 3. — Valladolid.

### VENDESE bicicleta

señora, perfecto estado. Informes: esta Admón. — Ferrol.

BALANZAS automáticas. Casa Sigma. — Facilidades pago. Sagasta, 14. — Ferrol.

### VINCOS

VENDESE piso en construcción, zona Esanache. Razón: esta Administración. — Santiago.

### TOTALMENTE libre

vendo casa Rúa San Pedro. Informes: Proquintoiro, 27. Santiago.

VENDESE casa, Ruedas, 29, tres pisos y guardadillo, uno libre. Razón: en la misma, 1ª. Santiago.

### RASPASOS

En IMPORTANTE pueblo de la provincia de Lugo, traspaso Farmacia, próxima y bien comunicada con la capital. Ventas anuales demostradas superiores a 300.000 ptas.— Escríban a: Droguería Sanal. — Lugo.

TRASPASO por no poder atenderlo negocio comestibles y bodega. — Para Informes: calle María, 33. — Ferrol.

TRASPASO por no poder atenderlo "Café Bar Monterrey". Muy céntrico. Proqui-

slma renta. Informes: en el mismo.—Ferrol.

SE TRASPASA tienda mixta en Puente Pedriña, con vivienda. Razón: Franja, 53. — Santiago.

### URGE traspaso pensión

centrica por tener que ausentarse. Muchas habitaciones. Razón: General Franja, 64. Santiago.

### PERDIDAS

PERDIDA Libreta Nacimiento n.º 7.526, Caja Gral. Ahorros, rogándose devolución dicha Caja.—Ferrol.

### VARIOS

ENSEÑANZA. Necesito Licenciado Ciencias; buen sueldo. Informes: Mascareñas. — ALLARIZ (Orense).

ACADEMIA Santa Isabel. Clases: Cultura general. Ingreso en el Bachillerato y Escuela de Comercio. Mecanografía y Taquígrafía. — Real, 47 segundo. — Ferrol.

RUEGASE a quienes tengan cuentas pendientes contra "Tienda Abel", calle San Sebastián, 64, pasar a cobrarlas en plazo de 10 días a Peñas de Gullín, 54, tercero. Ferrol.

VENDESE o arrienda por no poder atenderlo molino harinero, Doso (Narón), tiene agua todo el año. Para informes: Melinos Trasmonte. Neda. Ferrol.

BACHILLERATO clases de Física, Química y Matemáticas.— Razón: esta Admón. Santiago.

## El domingo en el Estadio "Manuel Rivera", visita del INDAUCHU

Se espera que Sánchez juegue en la defensa

La visita del Indauchu, no sin razón, preocupa al aficionado departamental. El potente conjunto vasco siempre tan difícil contrario en el Manuel Rivera, viene esa vez dispuesto a ganar, dispuesto a ganar vienen todos los equipos se dirá al quien. El Indauchu ha anunciado su llegada a Ferrol con tiempo suficiente para poder entrenar en el Estadio Manuel Rivera el sábado por la mañana. Se cura en salud de posibles contratiempos en el viaje. Debe estar fresco, entrenado y en condiciones de hacer todo lo posible por conseguir esos dos puntos que como frutos maduros se muestran al alcance de su mano. Con seis puntos y dos positivos se afianzará de momento en el grupo de cabeza, del que luego sería difícil que le apesasen.

Pos eso se esperaban con mucho interés ayer noticias sobre las gestiones realizadas en Oviedo referentes al traspaso de Granda y Alvarez II, que ya alinearon con el Ferrol en el partido amistoso jugado con el Oviedo el miércoles. Por cierto que en ese partido, el Ferrol se tuteó con el Oviedo y le empató a cero después de haberlo mantenido apurado durante el primer tiempo. Una de las razones aportadas por los propios jugadores, para justificar esa buena actuación, fué la de que al ser incluido en la defensa Granda, Perniche pudo pasar a la media con lo que esta línea — hoy el gran fallo del conjunto — funcionó de forma que todo el equipo cobró nueva vitalidad.

## Olimpiada de Ajedrez en Munich

## ESPAÑA venció en dos partidas

MUNICH, 2. — Holanda estuvo cerca de dar la gran sorpresa en la jornada de ayer, día inaugural de la XIII Olimpiada de Ajedrez que se celebra en esta ciudad, cuando sus componentes obligaron a los jugadores rivales a emplearse a fondo para triunfar por 2,5 a 1,5, "score" los holandeses.

Treinta y dos equipos, cada uno de ellos compuesto por cuatro jugadores, comenzaron a mover los peones, alfiles, reina, etc., en los tableros de ajedrez al iniciarse el gran torneo "Hamilton Russell".

Francia, Estados Unidos, Hungría y Portugal descansaron y comenzaron su participación en la siguiente jornada.

España venció en dos partidas, por medio de Pérez y Farré, mientras que las dos partidas restantes quedaron apañadas. Se espera un triunfo español en su encuentro con el Iran.—Añil.

## ATENCION A LA GRAN QUINCENA DEL PILAR en Almacenes «LA PILARICA»

Este año será la mejor que ofreceremos a nuestros clientes, de todas las quincenas, contamos con grandes partidas de prendas vestir de trajes, gabardinas, trincheras e impermeables, pantalones comprados en buenas condiciones para venderlos durante estos días a precios de escándalo. Aprovechen esta quincena del Pilar. CANALEJAS, 54 FERROL

CASA COUTO

Presenta El mayor surtido en CRISTALERIAS

## Laboratorio del Dr. Daporta González

ANALISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE Rúa del Villar, 68 Teléfono, 1588

SANTIAGO DE COMPOSTELA

PAPELERIA COMPOSTELA

Almacén de papelería y Objetos de escritorio

Ventas al por mayor

Cinco Calles, 2, Tel. 2217

LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

# Información regional

## PONTEVEDRA

### Revistieron gran realce los actos del DIA del CAUDILLO

De nuestro corresponsal, SPRINTER.

El XXII Aniversario de la proclamación a la más alta Magistratura del Estado, de S. E. el Generalísimo Franco, fue conmemorado ayer con gran realce en esta capital, habiendo asistido autoridades provinciales y locales y representaciones de todo orden, entre las que figuraba el honorable Cuerpo Consular en Vigo.

Los referidos actos, dieron comienzo con una misa en Santa María la Mayor, a las once, cuyo religioso acto, fué presidido por el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Fernández Martínez, al que acompañaban, el general comandante militar, Sr. Fernández-Prieto Domínguez; comandante de Marina de la provincia, Sr. Aguilera y Ojeda; presidente de la Diputación, alcaldes de Pontevedra y Vigo, decano del Cuerpo Consular y otras primeras representaciones.

Asistían también, los representantes consulares, Consejo Provincial del Movimiento, Corporaciones Provincial y Municipal, bajo mazas, comisiones de jefes y oficiales de los ejércitos y Escuela Naval y otras representaciones.

La solemne ceremonia, fué oficiada por el Arzobispo de Morrazo y realizada por notable capilla, con acompañamiento de órgano. A su final, fué cantado un solemne Te-Deum.

A las doce, tuvo lugar en el Salón del Trono del Gobierno Civil, una brillante recepción oficial, que presidió igualmente la primera autoridad de la provincia, Sr. Fernández Martínez, acompañado por las demás primeras representaciones civiles y militares; habiendo desfilado, nutridas representaciones de los distintos Ministerios, Cuerpo Consular y alcaldes de la provincia.

Durante el acto, dió un concierto la Banda Militar de Música, interpretando finalmente el Himno Nacional.

#### ACUERDOS DE LA DIPUTACION

La Diputación Provincial, anuncia exposición de proyecto de obras a realizar con cargo a la segunda fase del presupuesto extraordinario "C", aprobado en el último Pleno.

Anuncia asimismo, exposición del proyecto aprobado de suplemento de crédito con cargo al superávit de liquidación del Presupuesto Especial del Hogar Provincial, del pasado ejercicio, por pesetas 714.174,90.

#### LA FIESTA PATRONAL DE ULTRAMARINOS

El domingo próximo, celebrará su fiesta patronal de San Miguel Arcángel, el Gremio Sindical de Ultramarinos. Los actos consistirán, en una misa, a las diez y media de la mañana, en la Peregrina realizada a gran orquesta; a continuación, salida hacia Marín, para realizar una visita a la Escuela Naval Militar y a las dos de la tarde, almuerzo de confraternidad, en un hotel de la capital.

Por la tarde, excursión por Villalonga, Villanueva, Cambados y Vilagarcía para finalizar luego en Pontevedra, con

una merienda-cena, que amenizará notable orquesta.

Los actos, serán anunciados en las primeras horas de la mañana, con el disparo de profusión de bombas de palenque.

#### SANCIÓNES POR INFRACCIONES DE TRAFICO

El Gobierno Civil, impuso por infracciones del Código de Circulación, las sanciones siguientes: Seis multas de quinientas pesetas por el artículo 147 (duces); tres multas de 250 pesetas por el artículo 21 (circular por la izquierda); nueve multas de cien pesetas, por el artículo 54 (duces); una de la misma cuantía, por los artículos 146-54; dos, por el 303; dos de diez pesetas por falta de visado y 23 multas más de igual cuantía por otras infracciones.

### Puenteareas Soutullo también enalteció a la vila

De nuestro Corresponsal. — En las páginas del "Faro de Vigo" del día 9 de septiembre leemos un recuerdo a Bugallal y lamentamos no conocer personalmente al autor para poner en claro el motivo que le animó a escribir ese recuerdo al año de inaugurarse el monumento.

¿Quiere explicarnos en qué se basa para terminar con esa frase: "figura que tanto enalteció a Puenteareas"?

Por mucho que tocara la gaita "Carreirola" y la música de Pereira alegres pasacalles, no pasaba todo ello, de la adulación de unos cuantos y de eso ya hemos hablado. Pero hoy no pretendemos rebatir invocaciones, queremos recordar a los intencionadamente frágiles de memoria, que ese mismo día y en el mismo sitio, se inauguró otro monumento a don Reveriano Soutullo Otero, que si enalteció el nombre de Puenteareas y demostró en todo momento su cariño al pueblo natal, inmortalizándolo en ese pasodoble "Puenteareas", compuesto en los postreros días de su vida.

La escultura que inmortaliza al maestro Soutullo, si que servirá de ejemplo y estímulo a las generaciones venideras. Servirá, repetimos, para ejemplo y estímulo, porque Soutullo, como los grandes hombres, salió del pueblo pobre e ignorado y volvió, después de muchos años, siendo maestro y figura estelar de la música española y conocido en todo el planeta.

Y como eso, si que es enaltecer a Puenteareas; y como eso es dar ejemplo a las generaciones, podemos decir orgullosos todos los habitantes del municipio... ¡Ahí está Soutullo!

## VIGO

### Hoy es esperado el "Santa María"

VIGO, 2. — (De nuestra Delegación). — El trasatlántico portugués "Santa María", llegará mañana, viernes, a las ocho de la mañana, de Cenuro America, conduciendo para Vigo 365 pasajeros, cinco automoviles y carga general; seguirá a Lisboa por la tarde.

#### LINEA DE CANARIAS

Al atardecer de ayer siguió viaje a Tenerife y Las Palmas el correo de Canarias, "Poeta Arolas", que había llegado de madrugada de Bilbao y escalas. Tomo en Vigo 24 pasajeros y 150 toneladas de carga.

#### MOVIMIENTO COMERCIAL

Entraron en puerto los mercantes "Fernando Suárez", de Alicante, con tejas; "Huzafá", a repostarse, y "Chiqui", de arribada. Salieron el "Cardona", el "Litri" y el "Cabo Tres Forcas".

Son esperados los buques "Ramales", de Bilbao, con cemento; "Almadrabeto", de Cadiz, con sal; "Larraide", de R. badesella, con piedra caliza "Ruá", de Villagarcía; "Cabo Prior", de Sevilla, con general; y "Cavadeiro", de Gijón, con carbon.

#### EL "BEGONA" SALDRA MANANA PARA LA GUAYRA

Segue en puerto el trasatlántico español "Begona", llegado también anteanoche de Southampton y La Coruña, con 182 pasajeros en tránsito para Venezuela. Este buque permanece en puerto hasta mañana, viernes, en que a las tres y media tomará 150 pasajeros saliendo al atardecer hacia La Guayra.

#### MAREAS PARA HOY

Primera pleamar, a las seis menos veinte de la mañana; segunda, a las seis de la tarde. Primera bajamar, a las doce de la mañana; segunda, a las cero horas, diez minutos de la madrugada.

#### DON GERARDO RAMOS, UN GRAN VIGUES

VIGO, 2. — (De nuestra Delegación). — Por fin llegó ese gran día, tanto tiempo deseado, de poder gritar alegres que nos hemos acordado de reconocer los méritos de un gran viguesmo acendrado... De los méritos de un hombre que es el último romántico... De una vida consagrada a hacer bien a llenas manos...

Ya sé que ustedes, amigos, saben que hoy estamos hablando de ese vigues, mil por mil, que es don Gerardo Campos.

Es, ya, hijo preculecto de este su pueblo adorado... Siem pre lo fué, pero ahora recibí el espaldarazo tras de millares de firmas que en el crisol se agruparon para gritar el viguesmo de un hombre tan admirado...

Mirado, sí; pues hoy en que materializamos hasta la forma de andar, ver un hombre tan romántico que sueña con el Acuarium, con el puente de

Morrazo, con galeones de Ran de y la piscina del Nautico, es algo insolito, casi es hallar un murlo blanco...

La ciudad, es, a contenta por que en parte se han premiado los desvelos de un vigues que ahora, ya casi anciano, aun tiene vitalidad para con tinuar sonando con el Vigo majestoso que soa en sus mo zos años, y en el que puso la arena de sus muy fertiles gran os...

Vigo, celebra ese titulo tan justamente otorgado. Y nosotros que admiramos la obra de este vigues tan romancu, sumamos la voz, desde aquí, con un apretado abrazo, y pedimos a Dios que conserve a Gerardo Campos Ramos como hijo predilecto durante otros veinte años... a ver si ahora, que tiene titulo tan bien ganado, inltuye para lograr eso que tanto anhelamos, y que hace ya tanto tiempo el mismo esta batallando...

Felicidades, amigo don Gerardo Campos Ramos, hijo predilecto, ya, de su Vigo tan amado...

#### INFORMACION DEL AEROPUERTO

A las doce y media de la mañana de ayer, aterrizó en Peñador el avion de "Aviaco", procedente de Madrid, con 13 pasajeros, emprendiendo el viaje de regreso a la capital de España a la una de la tarde, con otros 33 pasajeros.

En las primeras horas de la tarde, tomó tierra en el aero puerto vigues una avioneta francesa, en vuelo desde Orán a Paris, via Lisboa; viene tripulada por dos altos cargos de la Secretaria de Aviacion Civil Francesa. El aterrizaje fué motivado por el mal tiempo.

#### MARINERO GRAVEMENTE HERIDO AL RECIBIR UNA FUERTE DESCARGA ELECTRICA

A las tres de la madrugada de hoy, trabajando en el muelle del Berbes, en la descarga del pesquero, "Castemora", el tripulante del mismo, Angel Gil Marcial, de 32 años, vecino de Goya, al producirse una avería en una de las grúas eléctricas de tierra, recibió una fuerte descarga eléctrica que le produjo intenso "shock". Ingresó el accidentado en grave estado en la Clínica Mutua Regional.

#### SALIO LA AVIONETA QUE AYER ATERRIZO AQUI

A las diez de la mañana de hoy abandonó este Aeropuerto la avioneta de la Secretaria General del Aire de Francia, que, procedente de Orán y Lisboa, aterrizó aquí ayer por mal tiempo. Continúa viaje a Paris.

#### EL PUERTO

A las nueve de la mañana llegó de El Havre el trasatlántico francés "Charles Tellier", en viaje regular a Brasil, Uruguay y Argentina, para donde tomó 94 pasajeros, saliendo a la una de la tarde.

Desde ayer se encuentra fondeado a la entrada de las Islas Cíes, un buque mercante turco que está reparando por sus propios medios una avería en sus máquinas.

Los pesqueros que estaban de arribada, se hicieron hoy a la mar en su totalidad.

#### UN MUSICO ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Ha sido traído a Vigo, ingresando en el Sanatorio del doctor Troncoso, el componente de la Banda de Música de Gulanes, Javier Domínguez, de 34 años de edad, quien hallándose actuando en Porrño, anteanoche, fué alcanzado, en la carretera de Tuy, por un automóvil. Sufre la fractura de la pierna izquierda.

## La Coruña

### Festival a beneficio de la campaña contra el cáncer

LA CORUNA, 2. — (De nuestra Delegación).

Mañana, viernes, en funciones de tarde y noche, se celebrará en el Teatro Colon un magno festival de baile español y ballet, a cargo de la agrupación "Lembranzas de Arte" a beneficio de la "Campana contra el Cáncer". Con el producto de la recaudación se proyecta contribuir a la adquisición de material moderno para el tratamiento de esta plaga de la humanidad cuya medicación a tiempo ofrece resultados positivos.

Diversas damas de esta institución han llevado a cabo una campaña de divulgación en la Fábrica de Tabacos, donde de la acogida dispensada fue altamente provechosa.

#### PERROS VAGABUNDOS EN CABALLEROS

Los vecinos de la Calle de Caballeros se quejan que a altas horas de la madrugada deambulaban por aquellos alrededores unos perros que atacan

en la oscuridad a los viandantes. Nos apresuramos a poner en conocimiento de la autoridad competente este hecho a fin de evitar desagradables consecuencias.

#### UN CORUNES FINALISTA EN EL "PREMIO PLANETA"

El joven escritor coruñés Fernando Bermúdez de Castro se ha clasificado para la votación final del Premio Planeta que se llevará a cabo estos días en Barcelona.

#### NOVENA A SAN FRANCISCO DE ASIS

En la Venerable Orden Tercera de San Francisco se viene celebrando una solemne novena en honor del Santo titular en la que predica el virtuoso orador sagrado R. P. Fray Hipólito Pineiro, O. F. M., vicerrector del Colegio Misionero de Santiago de Compostela.

Presta solemnidad a los cultos del coro de la Juventud Antoniana.

## LUGO

### "Pelúdez" tendrá un pasodoble "enxebre"

LUGO. (De nuestro corresponsal, R. VILASECA). —

"Pelúdez", como los toreros de fama, va a tener su pasodoble. Claro que no va a ser un pasodoble "flamenco y andaluz", o con sabores de cocido madrileño; pero va a ser, eso sí, un pasodoble "enxebre", que dicho así y así proclamado, no es cualquier cosa.

Además de que no es "cualquier cosa" bastará para probarlo el talento y la batuta de don Manuel Iglesias Domínguez, subdirector de la banda Municipal de Compostela.

Un músico santiagués rinde homenaje a Lugo en su "monno" o "monigote" particular Otro lazo más de afectividad, de unión entre ambos pueblos.

Lugo, como Norteamérica ("Tío Sam"), como la Gran Bretaña ("John Bull") y como el Real Madrid (el futbolista del hongo); esto es, como los "grandes" del mundo, tiene su personaje caricaturesco, popular, representativo. Pero este "monigote" no es ningún "mono". Aún no ha nacido el dibujante que acierte a plasmarlo con el mismo garbo con que literariamente, un par de veces cada año, lo hace revivir, para regocijo y lección de sus lectores, Trapero Pardo. Es decir que este "Pelúdez" de nuestros amores, con su botina, su paraguas, sus zuecos...

...y su sempiterna retranca, es, en su ámbito, tan popular y tan querido como los otros citados o cualesquiera otras "veras efigies" representativas de pueblos e instituciones; pero su imagen se la compone cada cual a su manera, a su antojo, porque nadie ha visto su "fotografía". Es una ventaja. Una ventaja parigal a la de las grandes novelas, que cautivan al lector y le desconciertan cuando, como espectador,

las ve traducidas al celuloide, "fotografiadas".

Las fiestas de San Froilán de este año tendrán, además del añojo aliciente del pulpo y del "Domingo das mozas", esa novedad del pasodoble a "Pelúdez", que esperamos se haga tan vieja, tan típica y tan inseparable como el pulpo y tan jacarandosa como son las mozas (¡dichosa juventud!) en nuestras fiestas de otoño.

#### ACCIDENTE EN LUGO

LUGO, 1. — El camión de la matrícula M-100.425, conducido por Antonio Fernández Pernas, de 28 años, vecino de Lugo, que circulaba en dirección a esta capital con cargamento de vino, se salió de la carretera y derribó un muro que existía en las inmediaciones del kilómetro 481 de la carretera Madrid a La Coruña. En las cercanías del muro se hallaban Ramón Prado Díaz y Manuel López. El primero resultó muerto en el acto, y el segundo con heridas muy graves, siendo trasladado al Hospital Provincial. El camión sufrió serios desperfectos, y su conductor resultó ileso.—Cifra.

## Betanzos

### Mañana, apertura de curso en el Instituto Laboral

BETANZOS (De nuestro corresponsal, Maino, Jr.). El próximo sábado, día 4 de octubre, celebrará el Instituto Laboral de Betanzos los solemnes actos de apertura del curso escolar 1958-1959.

Con tal motivo, a las once de la mañana de dicho día tendrá lugar la Misa del Espíritu Santo en la Iglesia parroquial de Santiago, oficiada por el Profesor de Formación Religiosa del Centro, D. Román Bretal Sierra.

A las doce se verificará el solemne acto académico de apertura de curso, con arreglo al siguiente programa:

1.º Lectura de la Memoria escolar del Curso Académico 1957-1958, por el Profesor Secretario del Centro, D. Antonio Barge Rodríguez.

2.º Discurso de apertura, a cargo del Profesor titular del Ciclo Especial, segunda plaza, D. Luis Sevilla González, quien disertará sobre el tema: "Fitorreguladores de crecimiento".

3.º Entrega de diplomas y premios escolares a los alumnos mejor calificados en las convocatorias de examen del pasado curso.

4.º Entrega de certificados de asistencia y aprovechamiento a los alumnos del Curso de Orientación Profesional nocturno.

5.º Solemne apertura oficial del curso Académico 1958-59.

A los actos anteriormente citados han sido atentamente invitadas las autoridades provinciales y locales.

#### EXCURSION A LUGO

Con motivo de las fiestas de San Froilán, que se celebran en Lugo, y permaneciendo abierta la Feria-Exposición que fué inaugurada el 8 de septiembre por S. E. el Jefe del Estado; la Obra Sindical de "Educación y Descanso", organiza una excursión a la ciudad Sacramental para el domingo día 5, debiendo, todo aquel a quien interesa concurrir a la misma, anotarse en la Casa Comarcal de Sindicatos antes del día 3, ya que en dicha fecha se cierra la inscripción.

Dado, lo módico de los precios del billete, la oportunidad de conocer uno de los días más esplendorosos de fiestas en Lugo y de admirar la Feria-Exposición montada con sumo gusto y en la que se exponen las riquezas de aquella provincia, tan ligada por la Historia a nuestra ciudad, es de esperar que sean muchos los excursionistas que se trasladen a aquella capital.

#### "CURTIDOS

### Cándido Rico

le ofrece el más variado surtido de artículos para zapatos, suelas, gomas, pieles, etc.

Taonnes de madera y aluminio Depósito del tacón de aluminio con la tapa recambiable.

Concepción Arenal 21.

El Ferrol del Caudillo."

#### LAS BELLISIMAS COLECCIONES

DE

ESTAMPADOS

DE

ALGODON Y SEDÁ

Le brindan grandes posibilidades en sus luminosas estampaciones de brillante colorido.

Conjuntos de campo y playa. Sencillos vestidos de mañana y elegantes de noche.

¡Prácticos, lavables y de suma elegancia!



Todo Nuevo  
Rafael y Vicente

# GUIA MEDICA

## EL FERROL DEL CAUDILLO

#### DOCTOR GUITIAN

Especialista en enfermedades del riñón, vejiga prostata y su cirugía. Consulta los jueves de 1 a 6 en el SANATORIO DE SAN JAVIER Diariamente en La Coruña en su Clínica de Urología. Alfredo Vicent, 29

#### DR. TOVAR MARTIN

Cirujía del Corazón y pulmón. Consulta los sábados en el SANATORIO DE SAN JAVIER Diariamente Plaza de Vigo, 20-La Coruña

#### OFTALMOLOGIA

#### DR. TOMAS DOMINGUEZ CASAL

MEDICO OCULISTA. Real, 65-1.º. Consulta: 10 a 1 y 4 a 7

#### TRAUMA TOLOGIA

#### DR. JUAN A. CARRENO RODRIGUEZ

HUESOS, ARTICULACIONES RAYOS X. ULTRASONIDOS. María, 184. Teléfono, 3014

#### CIRUGIA GENERAL

#### DR. MANUEL GARAIZABAL BASTOS

CIRUGIA. Real, 126. Teléfono, 1739

Anúnciese en esta sección

## Sanatorio de reposo SANTA TERESA

### VILLA SOLEDAD

PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES. Avenida del Generalísimo, 84. — Teléfono 2443. — EL FERROL Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines. Campo de Tennis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos.

Director: DR. OIBERO VALCARCEL. Jefe de la Clínica de Neurología y Psiquiatría del Hospital de Marina.

Diplomado por oposición en todas especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar. Consulta en el mismo edificio de 1230 a 2300.

## Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Doctor Ellsario García Fernández

### CIRUGIA DEL ESTOMAGO

Higado, Intestino - HERNIAS. Domingo Fontán, 2 (Calletera de San) Teléfono, 2072.—SANTIAGO. Consulta: Márcos, 13 - 15. Teléfono, 1447

"Mi turno ha terminado" La nueva oposición, dispuesta a llegar a un compromiso

BEIRUT (Crónica especial para Agencia FIEL, por Joseph SFEIER. — El ex presidente de la República Camille Chamound, en una entrevista con este corresponsal, ha dicho que desaprobaba la constitución del Gobierno presidido por el primer ministro Katame.



Camille Chamound

Partido Nacional Liberal, fundado por él. El ex presidente pasa los días paseando por el bosque dedicándose a la caza y recibiendo a personalidades políticas. En mangas de camisa como cualquier ciudadano, ha mantenido el tono cordial que siempre le caracterizó.

proa la situación. Había aconsejado al general Chehab nombrar un Gobierno apropiado tres días antes del traspaso de poderes, el mismo 23 de septiembre. Chehab me dijo que aprobaba mis argumentos, pero no cambió sus decisiones. Añadió que el país no podía aceptar un Gobierno de este tipo, sobre todo estando presidido por una persona que había empuñado las armas contra nuestro país.

Chamound añade que había advertido a Chehab como su propio interés nacional y el del país requería una composición distinta del Gabinete. "Además —ha prosiguído el ex presidente— el Gobierno se ha formado sin ninguna consulta previa con el Parlamento."

Cuando, sin embargo, le he preguntado cuál sería la mejor solución, Chamound ha respondido: "Mi turno ha terminado". Después de la entrevista, Chamound presidió una reunión de representantes del Partido Nacional Liberal a la que siguió un encuentro de representantes de varios partidos políticos, con el fin de estudiar una línea común de acción contra el Gobierno Karami. Una de las soluciones tomadas en consideración consiste en la ampliación de la base gubernamental. Pierre Gemayel, jefe del Partido "Kataeb" —llamado también de la Falange— se declaró dispuesto por lo que que a él respecta, a aceptar una solución de este tipo para evitar la ruina del país. "Nosotros también —afirmó Gemayel— aceptamos la fórmula de Chehab: ni vencedores ni vencidos."

Una postura moderada ha sido asumida también por el influente diputado de Beirut Babikian, el cual dijo que hay que dejar a Chehab el tiempo necesario para ponerse a actuar. Si bien Gemayel no obstante el tono conciliador de sus declaraciones había ordenado la continuación de la huelga las autoridades militares optaron por la situación tendiendo a mejorar y han levantado el toque de queda diurno. También continúa la destrucción de las berricadas del barrio musulmán de Basti, donde la actividad normal va reanudándose lentamente.

La postura generalmente moderada de los que ahora forman la oposición representada sobre todo por los nacionales liberales de Chamound y por la Falange, Libaneses de Gemayel, alienta los tentativos de mediación para llegar a un compromiso que amplíe la base gubernamental. Se espera importantes acontecimientos políticos de un momento a otro.

Un incendio destruyó más de 800 viviendas en Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO, 2.— Un incendio que no pudo ser extinguido hasta después de haber transcurrido cuatro horas, ha destruido más de 800 viviendas. Hubo que lamentar la muerte de un anciano y numerosos heridos y 4.000 personas se han quedado sin hogar.—Efe.

En Ucrania, el "granero de Europa", los campesinos comen pan negro

Un país del "paraíso comunista" cerrado a cal y canto

VIENA. — Toda la Prensa comunista de Ucrania, tanto de la capital como de provincias, trae estos días en primeras páginas y con grandes titulares, una noticia: "Ucrania ha cumplido, antes de tiempo, el plan de la entrega de los cereales al Estado." Leyendo la Prensa comunista podría pensarse que Ucrania es el primero y único país cuyos habitantes se alegran de entregar todo su trigo al Estado. "Pravda Ucrany", órgano del partido comunista ucraniano, dice que "los campesinos ucranianos ya habían cumplido el plan el día 5 de agosto, entregando al Estado 11 millones de toneladas de cereales, de las que 315 millones de toneladas eran de trigo selecto". Según este mismo periódico, "los koljosi ucranianos, llenos de agradecimiento al partido comunista y al Gobierno soviético por su constante preocupación por el adelanto del sistema colectivo y el continuo desarrollo de la agricultura, con un especial entusiasmo político y laboral, recogían las cosechas y, antes del tiempo previsto, 5 de agosto, ya han cumplido el plan de la entrega de los cereales al Estado. Deseando contribuir al cumplimiento de los proyectos trazados por el partido, los koljoses de la República han decidido entregar al Estado 1.200.000 toneladas de trigo más de lo que estaba previsto.

Cuánto cinismo y cuánta desgracia se esconde en estas pocas palabras de la Prensa comunista! Del artículo se desprende de la gran preocupación del Gobierno por los forrajes, por la simiente y se hacen arengas para que los koljoses se den prisa con la siembra de este otoño. Pero, y cuál es nuestra sorpresa, no hay una sola palabra referente a lo que ha correspondido y ha sido entregado al agricultor por su trabajo y los desvelos de todo el año. Resulta que el "primer Estado socialista del mundo", que ha tenido tiempo de pensar en todo y recoger todos los datos estadísticos necesarios no ha tenido tiempo ni ganas de censurar ni de preocuparse de un factor, y no del todo insignificante, en el proceso de la producción: el hombre.

Ucrania es conocida en el mundo con el sobrenombre de "granero de Europa" debido a que es un gran productor del trigo. Pero el campesino ucraniano, este mismo que, según la Prensa comunista, "en agradecimiento al partido comunista y al Gobierno soviético por su constante preocupación por el adelanto del sistema colectivo" pide "espontáneamente" al Estado que aumente la contribución, como pan negro de centeno y cebada, y sólo en grandes fiestas se permite el lujo de probar el pan de trigo, Ucrania, "tierra de miel y leche", uno de los países con el suelo más rico del mundo, tuvo en los años 1932-1933 más de seis millones de muertos debido al hambre artificial, organizada por los rusos como represión de la resistencia del agro ucraniano a la colectivización. El campesino ucraniano anda descalzo y se viste de los restos del Ejército. Por esto, Moscú tiene pro-

hibido al turismo extranjero en Ucrania. Creemos que la mejor manera de convencer a Occidente del "progreso" en la URSS sería abrir sus fronteras al turismo extranjero, para que éste, con sus propios ojos, pudiera comprobar todas las "bienaventuranzas" del sistema comunista.

J. Pardo Bedía MEDICO OCULISTA Consultas de 10 a 17 de 4 a 8 Dolores, 69, primero

GRUCIGRAMA grid with numbers 1-10

HORIZONTALES: 1. — Que tiene zarpas. 2. — Organización política internacional. Números romanos. 3. — Adverbio, medida de longitud. (al revés) Desinencia verbal. 4. — Borrachera. 5. — Planta oxalídea de flores amarillas. Nombre dado antiguamente al África Septentrional. 6. — Español un líquido. (al revés) Raspa ligeramente. 7. — En los huesos. 8. — (al revés) Percibí. Gran potencia. Lengua. 9. — Metal. (al revés) Fardo. 10. — (al revés) Concluyesen. VERTICALES: 1. — Muy serio. 2. — Número. Símbolo químico. Hablé con Dios. 3. Símbolo químico. Variante de un nombre de varón. Forma del pronombre. 4. — (al revés) Pueblo de Vizcaya. 5. — (al revés) Mezcla de cotas. 6. — Río de Francia. 7. (al revés) Artículo. Nombre de varón. Pico de los Alpes. 8. — Tratamiento inglés. Vocales. (al revés) Enredo. 9. — (al revés) Que causa úlcera. SOLUCION AL ANTERIOR HORIZONTALES: 1. — Goul-herc. 2. — Ara. Sor. 3. — Co. Ana. Sn. 4. — Sao. 5. — Oro. idrut. 6. — nagid. Ino. 7. — rrl. 8. — Rr. Ira. Co. 9. — isit. saG. 10. — Acrimonia.

RINCON AMENO



SIN PALABRAS SIN PRISA DECERCIÓN

Proyecto ruso Dos nuevas estaciones en la Antártida

WASHINGTON, 2.— Rusia proyecta establecer dos nuevas estaciones en la Antártida, durante el próximo verano en el Polo Sur, ha sido revelado en círculos científicos generalmente bien informados.

Este proyecto supone que los rusos han modificado los anteriores de intentar cruzar el territorio que separa la estación Mirny del Mar de Bellinghausen, vía Polo Sur. Este proyecto había sido fijado para el verano de 1958-59, y, al parecer, ha sido aplazado hasta la temporada de 1959-60.—Efe.

Soraya, en Bruselas

BRUSELAS, 2.— La princesa Soraya ha llegado a Bruselas en viaje de riguroso incógnito, con el fin de visitar la Exposición Universal, especialmente el pabellón iraní.—Efe.

EL CORREO GALLEGO

Atenas, contra el nuevo giro del Arzobispo Makarios

El plan de éste ha llegado demasiado tarde

ATENAS. (Crónica especial para Agencia FIEL, por Andrés ALEJANDRO). — Doble golpe teatral en Atenas con las sensacionales declaraciones "in extremis" del arzobispo Makarios y la llegada de Paul-Henri Spaak, de improviso, en visita relámpago de ida y vuelta. No había terminado de hablar el arzobispo etnarca de Chipre con la señora Bárbara Castle, diputada laborista en los Comunes y vice-presidente del Comité Ejecutivo de este partido, miembro del "Shadow Cabinet", así como el "Cravelle" llevando a Spaak, y su mediación apuntada en el cielo del Atica, bajo un sol de esplendor y de esperanza...

En sus declaraciones a Mrs. Castle, monseñor Makarios, aunque tardío, fué categórico y explícito; pero, el gran daño de este retroceso, de este espíritu de conciliación, ha sido el de llegar demasiado tarde. Desde hace ya seis semanas, desde que el Plan Mac Millan de

del día. Se esperaba lo peor con la aplicación del Plan Mac Millan, cuando comenzó el ir y venir Londres-Atenas-Chipre de diputados laboristas. Mrs. Barbara Castle fué la más inquisitiva y la más persuasiva. En el curso de estas visitas y de sus repetidas entrevistas con el arzobispo Makarios logró hacerle comprender que la partida estaba perdida y que el "Shadow Cabinet" era imponente para intentar nada a favor de Chipre a menos de una última y hábil maniobra final que permitiese al partido laborista explotar, si no imponerla, al Gobierno "tory". Sutil, muy baquetada en las artes diplomáticas y teniendo como interlocutor a un prelado versado en el daldelo de la casuística y del causalismo, Mrs. Bárbara Castle y el arzobispo Makarios han



SPAAK

engendrado las declaraciones. La proposición conciliatoria de monseñor Makarios, la independencia de Chipre dentro del regazo de la Commonwealth o fuera de la Col-



El arzobispo Makarios

Crónica de EL CAIRO

Egipto se encuentra en manos del Sudán Jartum tiene la llave de las aguas del Nilo

EL CAIRO. (Crónica especial para Agencia FIEL por Francesco LISI). — La crisis de las relaciones entre El Cairo y Jartum se agrava de día en día: el problema del reparto de las aguas del Nilo divide inexorablemente a los dos países.

Si se mira el mapa de las zonas cultivables inmediatamente se descubre que el antiguo reino de los faraones continúa siendo, como entonces, un cajón de arena en el que la vida sólo es posible a lo largo de las dos orillas del Nilo y en su delta. Así visto Egipto se parece a un árbol cuyo tronco está formado por las dos franjas verdes entre las cuales corre el Nilo y cuyas ramas le componen los múltiples canales que riegan y fertilizan el triángulo que va de Alejandría a Ismalia y de Ismalia a El Cairo.

Los 20 millones de egipcios viven sobre la trigésima parte del territorio de su país, con una densidad por kilómetro cuadrado que oscila entre los 400 y los 700 habitantes. El río, matemáticamente todos los años, inunda de junio a septiembre el valle y lo fertiliza naturalmente con el limo que arrastran sus aguas. Sólo aquí son posibles los cultivos, sólo con estas aguas el país puede poner diques al desierto que trata de inundarlo todo y de destruirlo todo. Privarle de las aguas significa horror! del mapa geográfico.

Lo malo es que también la región septentrional del Sudán se encuentra en idénticas condiciones. De aquí la decisión del Gobierno de Jartum de construir un dique en Roseires para regar toda la zona. Por parte egipcia surgieron inmediatamente numerosas objeciones que culminaron en una nota de protesta amenazadora en la que se acusaba al Sudán de violar el tratado de 1922 que regula el reparto de las aguas del Nilo, tratado suscrito por los países interesados, es decir, por Egipto, Sudán, Etiopía e Inglaterra, esta última como potencia protectora de Uganda. Jartum ha rechazado la protesta sosteniendo que el tratado de 1922 no tiene ya ninguna validez jurídica y que, si Egipto lo deseara, podría concluirse nuevos acuerdos, esencialmente en el plano económico. La explotación de las aguas del Nilo, se afirma, es un problema que debe afrontarse y resolverse por los técnicos; los políticos podrán intervenir cuando la solución esté ya lista. A esto los egipcios han respondido que el considerar caducado el tratado de 1922 significa hacer el juego de la Gran Bretaña, la cual, mientras que hasta ahora no ha tenido medio de intervenir en la cuestión al mantenerse comprometida por este acuerdo, ahora, al someterse a discusión toda la reglamentación, se sentiría autorizada para participar en las conversaciones que necesariamente tendrían que tener lugar para solucionar pacíficamente el conflicto.

Esta fuera de duda que es necesario encontrar una solución porque el tiempo apremia y ningún país quiere permanecer retrasado en la ejecución de aquellas obras que pueden asegurar nuevas posibilidades de trabajo y de supervivencia a su población. Los 500.000 nuevos habitantes anuales que en Egipto refuerzan la presión demográfica constituyen un grave problema para El Cairo el cual está justamente preocupado por el "egoísmo" del país hermano que no parece dispuesto a acceder a ninguna transacción que le prive de una sola gota de agua que considere necesaria para sus necesidades. Estando así las cosas y, no hallándose a nadie dispuesto a soportar las pérdidas de una renuncia, existen todas las premisas para que surjan nuevas turbaciones de la paz en esta región.

LA OCASION Una joven aciriz principiante fué invitada a cenar por un viejo y prestigioso actor. La muchacha, deseando halagar a su acompañante y no serle gravosa, dijo: —Yo tomaré tan sólo un café. Lo que deseo únicamente es oír sus consejos. —Pues oye uno, hija mía. En nuestra profesión no desaproveches nunca la ocasión de comer gratis, por lo que pudiera venir.

EI CHINO El chino es un idioma difícil en extremo. Un chinlo acusado de asesinato comparece ante un tribunal en los Estados Unidos. El juez dice al intérprete que pregunta al acusado lo que alega en su favor. El acusado dice: —Hon-ll. Y el intérprete explica: —Dice que es inocente y que cuando se cometió el crimen él se hallaba a doscientos kilómetros de aquí, en casa de unos amigos, con los que cenó y pasó la noche jugando. Afirma que tiene diez testigos que pueden confirmar sus palabras. El juez dice al intérprete: —Pregunte al acusado si quiere que se cite a los diez. Entonces el chino, enterado de la pregunta, contesta con un largo parlamento de cerca de un cuarto de hora. Cuando concluye, el intérprete explica: —Ha dicho que sí.

unidad Británica excluyendo toda idea de Enosis, es decir, de unión a Grecia, hubiese sido difícilmente ignorada por el Gobierno de Londres hace seis meses. Pero desde entonces, el Gobierno conservador inglés, de concesión en concesión, se ha ligado demasiado con el Gobierno de Ankara para dar media vuelta, sin comprometerse gravemente, en sus relaciones con Turquía con riesgo además de poner en difícil situación al Gobierno de Adnan Menderes, que, con el caso Chipre y los cerca de 400 millones de dólares de ayuda financiera, afronta las dificultades políticas y económicas para mantenerse en pie frente a los asaltos de una oposición querrelante y agresiva. Las declaraciones de Makarios y el esfuerzo mediador de Paul-Henri Spaak podrían llevar a Londres a un aplazamiento en la aplicación del Plan Mac Millan. "That is question". Lo cierto es que el golpe Makarios-Castle tendría repercusiones en la Asamblea Nacional de las Naciones Unidas en el momento en que se aborde la cuestión de Chipre.

Pasado el momento de sorpresa, en Atenas han salido a la luz las reacciones contra la nueva línea Makarios. Se ha condenado la iniciativa de Makarios de hacerse pasar por el promotor de la idea de independencia, excluyendo para siempre la Enosis. El Gobierno Karamanlis deberá adaptarse a la línea Makarios y regular su actitud ulterior, lo que, decididamente, facilita su tarea de mandatario de las greco-chipriotas. Los partidos de oposición —salvo los comunistas, que se alegran de pescar en aguas revueltas para mantener su propaganda— no han encontrado argumentos para responder al arzobispo por eso gro más o menos justificado, ante la situación desesperada del conflicto.

La crítica más acerva ha sido la del metropolitano de Kyriña, monseñor Cyprien, compañero de exilio de Makarios en las Seychelles, que ha condenado sin remisión la nueva línea adoptada por su superior jerárquico y llena de peligros para la unidad de la lucha nacional. El arzobispo ha respondido que ese era su punto de vista y que cada uno es libre de tener y defender su propia opinión.